
1/2025  | březen a duben

SK Tichá – 
oddíl zápasu 

strana 18

Ohlédnutí za 
investicemi obce                

strana 3

Zprávy výborů a komisí 
o činnosti za rok 2024 

strana 8

LETECKÝ POHLED NA NAŠI KRÁSNOU ZASNĚŽENOU OBEC 
Autor fotografie David Šrubař



globe www.ticha.cz    facebook Obec Tichá   2

 

Slovo starostky
Vstoupili jsme do  roku 2025. Ještě jsme neměli čas se  pořádně 
rozhlédnout a už máme skoro 1/6 roku za sebou. Doba je velmi 
rychlá, rychlá ve všem, a tak je opravdu asi nejlepší umět se za-
stavit, ohlédnout se za sebe a průběžně hodnotit. Hodnotit se ne-
musí jen velké věci, velké úspěchy a činy. Ohlédnout se naopak 
můžeme i za každým svým obyčejným všedním dnem, zda jsme 
někomu udělali radost, zda jsme se s někým zbytečně nepohádali 
a nevytvářeli dusno, zda jsme si navzájem vypomohli, zda tvoříme 
dobré myšlenky, slova a skutky. A tak prosím všechny z nás, aby-
chom se alespoň občas uměli za sebe poohlédnout a sami sebe 
vnitřně hodnotit.  

Mezi dobré skutky patří i veškeré aktivity v kulturní a společen-
ské oblasti. Je možno říci, že se v obci stále něco děje. Přispívají 
k tomu dobrovolnicky členové různých spolků a uskupení a dále 
komisí obce. Plesová sezona je  v  plném proudu a  mnozí z  vás 
se možná těší na tradiční hasičský bál – Pochování basy. I na této 
akci dochází k určitému ohlédnutí za skutky a příběhy některých 
z nás a jistě tomu bude i letos. Průběžně se plní kalendář kultur-
ními a vzdělávacími počiny napříč celým rokem. Blíží se beseda 
na téma Povodně, která proběhne 28. března v kulturním domě 
ve spolupráci s HZS MSK Nový Jičín a pod taktovkou JSDH Tichá. 
Ve stejné budově proběhne v jarních měsících mimo jiných kul-
turních akcí včetně kina i oblíbený bazárek dětských věcí (11.3.) 
a tzv. blešák neboli bazar všech zbytných a pro někoho nezbyt-
ných věcí s  poklidnou příjemnou atmosférou (22.3.), kdy stačí 
se i jen potkat a pobavit se svými kamarády, sousedy, novými zná-
mými. V kulturním domě je taktéž ještě k vidění ve výstavní síni 
výstava k pohnuté historii tichavského kostela, kterou by si neměl 
nechat ujít žádný občan Tiché. Nechybí tam spousta historických 
fotografií, kde můžete ještě najít často zachycené i  své rodinné 
příslušníky z dob minulých.

Na  podporu činnosti zájmových spolků, uskupení a  jednotlivců 
byl obcí Tichá vyhlášen jako každoročně místní program podpory 
na rok 2025 s možností podat žádost na obecní úřad do 17. břez-
na 2025.

Žákům základní školy přeji příjemně strávené jarní prázdniny, 
které si  mohou zpestřit zdarma nabízenými sportovními aktivi-
tami obce Tichá i se svými ostatními členy rodiny, a to plaváním 
na krytém bazéně a bruslením ve Frenštátě pod Radhoštěm. 

Součástí zpravodaje je Odpadový informátor, ve kterém nalezne-
te spoustu zajímavých a  užitečných informací k  tématice odpa-
dového hospodářství v obci a zároveň také roční harmonogram 
svozů komunálního odpadu (popelnic) a  dále termíny jarního 
a podzimního svozu velkoobjemového a nebezpečného odpadu.

Stále probíhá rekonstrukce mostního tělesa na  horním konci 
„u  Hrnčírů“. Stavební práce by  měly být ukončeny na  přelomu 
března a dubna. Od dubna je počítáno s obnovením provozu.

Žijeme v době, kdy užívání informačních technologií a umělé in-
teligence se na nás valí ze všech stran. Apeluji na zdravý rozum 
a přeji nám všem, abychom se těmto technologiím zcela neoddá-
vali a uměli jim říci dost. Spolu s těmito technologiemi se bohužel 
množí i různé podvody nejen finanční, proto nemějte ostych a ne-
podléhejte strachu, když vás například přes telefon někdo tlačí 
do věcí, s kterými nejste v souladu. Vždy je lepší si vše ověřit nebo 
se o tom s někým dalším alespoň pobavit. Nereagujte na podvod-
né hovory a emaily, nesdělujte své osobní údaje ani konkrétní in-
formace o svém bankovním účtu, platební kartě či pojištění. Ne-
umožňujte vzdálený přístup do  svého počítače, nepřeposílejte 
SMS s  kódy bankovních transakcí. Rodiče, sledujte počínání va-
šich ratolestí v  internetovém prostředí včetně mobilních telefo-
nů, a věnujte pozornost bezpečnosti dětí v online prostoru, který 
se bohužel často prolíná s bytím samotným a jejich nevhodnými 
„hrami“ ve skutečnosti hraničícími s fyzickým napadáním. Uměj-
me se ohlédnout za svým dnem, snažme se být lepšími a k sobě 
tolerantnějšími, snažme se o vzájemnou pomoc, spolupráci a za-
pojení se do aktivního života v naší obci.

Mgr. Michaela Štefková
starostka obce Tichá

Obec připravuje výstavbu chodníkového tělesa na horním konci
Předmětem projektu je novostavba chod-
níku podél krajské komunikace III. třídy 
č. 48310 ve  směru jízdy od  Kunčic pod 
Ondřejníkem k Tiché. Jedná se o 320 metrů 
tělesa bezbariérového chodníku. Nedílnou 
součástí předmětu projektu je také bezba-
riérové napojení na  zastávku vzdálenou 
cca 120 m od ukončení realizované komu-
nikace pro pěší s  napojením na  stávající 
chodník.

Výstavbou chodníku se plynule prodlouží 
pěší provozně bezpečná trasa, čímž dojde 
ke  zlepšení dostupnosti daného území. 
Kromě toho pak stavba přinese velký pří-
nos z  hlediska zvýšení bezpečnosti pěší 
dopravy, neboť ve  stávajícím stavu musí 
obyvatelé chodit po  krajnici komunikace 
č. III/48310.

Celkové předpokládané náklady na  vý-
stavbu chodníkového tělesa budou či-
nit cca 3,7 mil. Kč, přičemž obec podala 
žádost o  poskytnutí dotace až  do  výše 
2,5 mil. Kč z dotační výzvy č. 9 MAS Lašsko, 
z. s. - IROP - Doprava IV, která má  návaz-
nost na výzvu Řídícího orgánu IROP č. 60 
- Doprava - SC 5.1 (CLLD). Zda bude projekt 
podpořen v rámci 9. výzvy MAS Lašsko z. s. 
se  dozvíme na  přelomu března a  dubna 
2025.

VÝZVA - Domovní čistírny odpadních vod
V souvislosti s dotačním titulem na Domovní čistírny odpadních 
vod, který podporuje Ministerstvo životního prostředí ČR (dotace 
až 80 %) vyzýváme vlastníky nemovitostí v okrajových lokalitách 
obce (Pružiny, Žuchov a Živičky) a tam, kde nejde implementovat 
klasické řešení v podobě centrální kanalizace, kteří se doposud 

nepřihlásili do projektu ,,Projekční práce a odkanalizování obce 
Tichá včetně umístění domovních ČOV“, že mají poslední šanci 
se do tohoto projektu přihlásit. Termín posledního přihlášení je 
31. března 2025 na email: mistostarostka@ticha.cz

http://www.ticha.cz/
https://www.facebook.com/ObecTicha
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Informace obecního úřadu
Ohlédnutí na hlavní investiční a neinvestiční akce uskutečněné 
v obci Tichá v roce 2024

	f Celoplošná asfaltizace místní komu-
nikace „Na Živičkách“ – 50% nákladů 
vlastní zdroje obce, 50% nákladů spo-
lečnost OMEXON GA Energo s.r.o.

	f Opravy místních komunikací techno-
logií Jetpatcher – vlastní zdroje obce

	f Chodníkové těleso u  domu č.p. 217 
– dotace 215 tis. Kč od Moravskoslez-
ského kraje (Program obnovy a rozvo-
je venkova MSK)

	f Letní terasa a  zpevněná parkova-
cí plocha za  pohostinstvím Fojtství, 
nový piknik set z recyklovaného ma-
teriálu – vlastní zdroje obce

	f Přestavba části prostor bývalé sauny 
v areálu mateřské školy pro umístění 
moštárny – vlastní zdroje obce

	f Výmalba vnitřního prostoru skladu 
bufetu na  fotbalovém hřišti včetně 
nátěru podlahy – vlastní zdroje obce

	f Zábradlí ke správní budově fotbalo-
vého hřiště – vlastní zdroje obce 

	f Nové bleskosvody včetně uzemnění 
na  budově tělocvičny, obnova části 
LED svítidel v  tělocvičně – vlastní 
zdroje obce 

	f Dřevěné nadstřešení schodiš-
tě do  jednoho z  oddělení mateř-
ské školy včetně jeho prodloužení, 
polykarbonátové výplně verandy, 
rozšíření zpevněné plochy, čištění 
a opravy žlabů, nátěr vnitřních dveří 
a zárubní – vlastní zdroje obce 

	f Parkovací plocha u bytového domu č.p. 433 a 434 – vlastní zdroje obce

	f Zahájení přestavby komunitního domu s přístavbou budoucí knihovny – dotace 
max. 37,3 mil. Kč od Ministerstva životního prostředí ČR  (Operační program Spra-
vedlivá transformace)

http://www.ticha.cz/
https://www.facebook.com/ObecTicha
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	f Čipový systém Bellhop do  vstup-
ních dveří tělocvičny (školní družiny) 
včetně interního evidenčního systé-
mu – vlastní zdroje obce 

	f Demolice objektu bývalého Svaza-
rmu – vlastní zdroje obce, výpomoc 
technické jednotky Záchranného 
útvaru HZS ČR Hlučín a JSDH Tichá

	f Vodní nádrž Polachy – vydáno sta-
vební povolení, žádost o dotaci na Mi-
nisterstvo zemědělství ČR  (Podpora 
opatření na  rybnících a  malých vod-
ních nádržích ve vlastnictví obcí)

	f Vybavení spolkové místnosti klubu 
důchodců 55 novými židlemi – dota-
ce 159 tis. Kč od Ministerstva zeměděl-
ství ČR  (Státní zemědělský intervenč-
ní fond)

	f Vybavení do  kuchyně pohostinství 
Fojtství (el. ohřívač vody, pultová 
mraznička, banketový vozík ohřevný, 
chladící stůl, závěsný přebalovací pult 
ad.) – vlastní zdroje obce 

	f Kondenzační plynový kotel do obec-
ního bytu ve správní budově fotbalo-
vého hřiště – vlastní zdroje obce 

	f Hlásiče místního rozhlasu včetně 
dvou reproduktorů, solárního pane-
lu a baterie pro místní část „Žuchov“ 
– vlastní zdroje obce 

	f Piknik set z recyklovaného materiálu 
a turistická mapa na odpočinkovém 
místě u Travertinové kaskády – vlast-
ní zdroje obce 

	f PPL boxy u prodejny COOP

	f Zpomalovací práh na  místní komu-
nikaci v místní části Žuchov – vlastní 
zdroje obce 

	f 600 ks  publikací a  2400 ks  brožur 
„Kostel sv. Mikuláše v  Tiché aneb 
co  blesk vzal, věřící lid opět zbudo-
val“ – dotace 100 tis. Kč od Moravsko-
slezského kraje 

	f Pořízení projektové dokumentace 
a jiné dokumentace pro následnou re-
alizaci projektů:

	f chodníkové těleso mezi komu-
nitním a  kulturním domem – 
vlastní zdroje obce 

	f chodníkové těleso na  horním 
konci obce (vydáno stavební 
povolení) – dotace max. 315 tis. 
Kč  od  Moravskoslezského kraje 
(Program na  podporu přípravy 
projektové dokumentace)

	f demolice nemovitosti č.p. 70 – 
vlastní zdroje obce (vydán souhlas 
s odstraněním stavby)

	f statické posudky pro umístění fo-
tovoltaické elektrárny na střechu 

budovy základní školy, tělocvič-
ny, obecního úřadu a  Fojtství – 
dotace 129 tis. Kč  od  Moravsko-
slezského kraje (Program obnovy 
a rozvoje venkova MSK)

	f bezpečnostní inspekce silnice 
III/4848 (křižovatka „U Adamce“)

	f Směna pozemků potřebných pro vý-
stavbu stezky pro chodce a  cyklisty 
v trase Tichá – Frenštát p. R. – vlastní 
zdroje obce 

	f Nabytí čtyř pozemků darem 
od  Úřadu pro zastupování státu 
ve  věcech majetkových prostřednic-
tvím směny nepotřebného majetku 
ve  vlastnictví ČR  za  majetek ve  vlast-
nictví Moravskoslezského kraje

	f Výkupy pozemků – vlastní zdroje 
obce:

	f pod místní komunikací v  místní 
části „Živičky“ 

	f za  účelem budoucí výstavby ob-
služné komunikace v  místní části 
„Na Nivách“ 

	f část lesa „Polachy“ 
	f Odstraňování následků po povodni

	f zpevnění části místní komunikace 
parc. č. 2113/2 – předfinancováno 
z  vlastních zdrojů obce, následně 
podána žádost o dotaci na Minis-
terstvo pro místní rozvoj ČR (Živel 
1)

	f odvodnění místní komunikace 
na  horním konci obce – vlastní 
zdroje obce 

	f úpravy vodních poměrů podél vy-
braných místních komunikací

	f opravy lesních cest, čištění náno-
sů a  sesuvů příkop lesních cest - 
vlastní zdroje obce

	f statický posudek sesuvu z pozem-
ku parc. č. 985 a 986/1 na dolním 
konci obce - vlastní zdroje obce

	f vysoušení zatopených prostor 
v  základní škole - vlastní zdroje 
obce

Investiční a neinvestiční akce ve stupni rozpracovanosti
	f Oprava silničního mostu na  horním 

konci obce (u  Hrnčířů) – realizace 
2025, vlastní zdroje obce

	f Chodníkové těleso mezi komunitním 
a kulturním domem – realizace 2025, 

žádost o  dotaci na  Moravskoslezský 
kraj (Program podpory obnovy a roz-
voje venkova MSK)

	f Chodníkové těleso na  horním konci 
obce – realizace 2025, žádost o dotaci 

na  Ministerstvo pro místní rozvoj 
ČR a MAS Lašsko, z.s. (IROP)

	f Stezka pro chodce a cyklisty Tichá – 
Frenštát p. R. – r. 2025 podání žádosti 
o dotaci na realizaci stezky

http://www.ticha.cz/
https://www.facebook.com/ObecTicha
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	f Přestavba komunitního domu s  pří-
stavbou knihovny

	f Výstavba bytového domu:
	f r. 2025 dokončení projektové do-

kumentace pro provedení stavby 
- dotace max. 400 tis. Kč  od  Mo-
ravskoslezského kraje (Program 
na  podporu přípravy projektové 
dokumentace)

	f na  realizaci výstavby podány 
na  Ministerstvo pro místní rozvoj 
ČR žádosti o poskytnutí následují-
cích dotací:

	f z programu IROP – byla schvá-
lena dotace ve výši max. 17,9 
mil. Kč 

	f z  programu SFPI – v  případě 
schválení žádosti k  financo-
vání můžeme obdržet dotaci 
až do výše 20,2 mil. Kč a zvý-
hodněný úvěr SFPI až do výše 
31,8 mil. Kč  s  dobou splácení 
úvěru 20 let

	f Přemístění a  restaurování památní-
ku obětem 1. světové války – obdrže-
no souhlasné stanovisko Ministerstva 
obrany ČR; vypracován restaurátorský 
záměr; podána žádost o dotaci na Mi-
nisterstvo obrany ČR  (Zabezpečení 
péče o válečné hroby); v případě při-
slíbení dotace bude záměr realizován 
v r. 2026

	f Pořízení Změny č. 3 Územního plánu 
Tichá – realizace 2025, dotace max. 
250 tis. Kč od Ministerstva pro místní 
rozvoj ČR

	f Výkup/bezúplatný převod pozem-
ků od  Úřadu pro zastupování státu 
ve věcech majetkových pro vybudo-
vání obslužné komunikace v  míst-
ní části „Na Nivách“ – realizace 2025, 
vlastní zdroje obce 

	f Zpomalovací práh na místní komuni-
kaci v místní části „Fialovice“ – reali-
zace 2025, vlastní zdroje obce

	f Kompostéry pro občany obce Tichá 
– realizace 2025-2026, podána žádost 
o  dotaci na  Ministerstvo životního 
prostředí ČR (OPŽP)

	f Nové herní prvky pro veřejná pro-
stranství v obci – realizace 2025, do-
tace max. 375 tis. Kč  od  Ministerstva 
zemědělství ČR (Státní zemědělský in-
tervenční fond)

	f Pořízení projektové dokumentace 
pro následnou realizaci projektů:

	f stezka pro chodce a  cyklisty 
Tichá – Frenštát p. R. – r. 2025 do-
končení PD pro provedení stavby, 
dotace max. 469 tis. Kč od Morav-
skoslezského kraje (Podpora roz-
voje cykloturistiky)

	f chodníkové těleso u  mateřské 
školy – dokončení PD 2025, vlast-
ní zdroje obce

	f chodníkové těleso na  dolním 
konci obce („Zatáčka“) – dokon-
čení PD 2025, vlastní zdroje obce

	f rekonstrukce objektu bývalé 
sauny v  areálu mateřské školy – 
dokončení PD  2025, vlastní zdro-
je obce

	f studie dopravní obslužnosti au-
tobusových zastávek „Fojtství“ – 
podána žádost o dotaci na Morav-
skoslezský kraj (Program podpory 
obnovy a  rozvoje venkova MSK), 
lokality pod Boží mukou

	f dopravně inženýrské opatře-
ní pro realizaci úpravy a doplnění 
dopravního značení křižovatky sil-
nic III/4848 a III/48310 a místní ko-
munikace 1c (Tichá-Kunčice-Koz-
lovice) – vlastní zdroje obce

	f odkanalizování obce včetně 
umístění domovních ČOV – do-
končení PD 2026, předfinancování 
z vlastních zdrojů obce

	f domovní kanalizační přípojky – 
dokončení PD  2026, vlastní zdro-
je obce

	f technicko-ekonomická studie 
pro hospodaření s dešťovými vo-
dami na  veřejném prostranství 
u základní školy, mateřské školy, 
Fojtství a před bytovými domy – 
dokončení PD  2025, dotace max. 
367,5 tis. Kč  od  Moravskoslezské-
ho kraje (Podpora návrhu řešení 
nakládání s vodami)

	f vodní nádrž na  pozemku č. 68 
(naproti býv. ZD) – r. 2025 do-
končení PD pro provedení stavby, 
vlastní zdroje obce

	f restaurátorský záměr na  opravu 
Parmovy hrobky – dokončení zá-
měru 2025, vlastní zdroje obce.

 
Místní poplatky v roce 2025

Poplatek za odpady 
Poplatek za obecní systém odpadového hospodářství dle platné 
obecně závazné vyhlášky obce na r. 2025:

	f sazba 600 Kč / 1 poplatníka. 

Poplatek je splatný jednorázově, nejpozději do 30. června 2025.

Poplatek ze psů
Sazba poplatku za kalendářní rok činí:

a)	 za jednoho psa 150 Kč,
b)	 za druhého a každého dalšího psa téhož držitele 200 Kč,
c)	 za psa, jehož držitelem je osoba starší 65 let 100 Kč,
d)	 za druhého a každého dalšího psa téhož držitele, kterým 

je osoba starší 65 let 150 Kč.

Poplatek je splatný do 31. března 2025.

Úhrady můžete provádět hotově na pokladně OÚ v Tiché nebo 
převodem na bankovní účet obce u KB a.s. č. 6023801/0100 - 
jako VS uvádějte č. p. nemovitosti.

Místní program podpory obce 
Tichá
Obec Tichá vyhlásila již několikátý ročník programu „Místní pro-
gram na  podporu činnosti zájmových spolků, seskupení a  ta-
lentovaných jedinců v  oblasti sportu, kultury, životního pro-
středí a  využití volného času na  rok 2025“. Je  možno žádat 
o částku 2 000 - 10 000 Kč, přičemž samotnou žádost formulova-
nou na požadovanou ciferně uvedenou částku včetně zdůvodně-
ní je nutno doručit na adresu Obecního úřadu v Tiché do 17. břez-
na 2025. Bližší podmínky programu získáte na  úřední desce 
obecního úřadu nebo na  internetových stránkách obce v  sekci 
„Úřední deska“.

Informace z knihovny v Tiché
V roce 2024 navštívilo místní knihovnu celkem 497 čtenářů, z toho 
110 čtenářů ve věku do 15 let.

Vypůjčeno bylo celkem 1 683 knih, přičemž dospělí čtenáři si pře-
četli 10 knih naučných a 1 467 knih běžné literatury, mládež si za-
půjčila 10 knih naučných a 149 knih běžné literatury, a zájem byl 
taktéž o výpůjčky časopisů. 

Chtěl bych poděkovat za přízeň všem čtenářům, malým i velkým, 
kteří pravidelně chodí do  knihovny pro svou dávku písmenek 
a rádi tak tráví svůj čas s knihou. Taktéž velké díky občanům, kteří 
v loňském roce naší knihovně darovali 57 časopisů. 

Jiří Vraspír, knihovník 

http://www.ticha.cz/
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Jarní prázdniny 2025
Obec Tichá připravila pro své občany volné vstupy na  Městské 
kluziště a do Krytého bazénu ve Frenštátě pod Radhoštěm. Vstup 
je zdarma - pod podmínkou, že máte trvalé bydliště v obci Tichá. 
Srdečně jste zváni. 

Od 1. března 2025 restauraci 
Fojtství převezme nový 
provozovatel
Vzhledem k  tomu, že  dosavadní provozovatel restaurace Gas-
troKreativ s.r.o. měl uzavřenou smlouvu na  dobu určitou, 
a  to na 1 rok, která končila k datu 28. února 2025, musela obec 
vyhlásit nové výběrové řízení na další provozování obecní restau-
race. Do výběrového řízení na dobu neurčitou, o které rozhodl fi-
nanční výbor, měl možnost se přihlásit jakýkoli uchazeč, který spl-
ňoval podmínky zadávací dokumentace.

Následně byla komisí složenou z  členů zastupitelstva obce a  fi-
nančního výboru vyhodnocena jako nejvhodnější nabídka spo-
lečnosti TheoFood, s.r.o., která splňovala podmínky zadávací do-
kumentace dle Oznámení o vyhlášení výběrového řízení ze dne 
20. ledna 2025. 

Dosavadní nájemce GastroKreativ s.r.o. ukončí svou činnost k po-
slednímu únoru 2025. Strava je včetně rozvozu pro seniory zajiště-
na kontinuálně bez přerušení! Provoz samotné restaurace s novým 
provozovatelem bude zahájen od pondělí 10. března 2025.

Obec Tichá tímto děkuje dosavadnímu provozovateli firmě Gast-
roKreativ s.r.o., panu Marcelu Chorvátovi a paní Andrei Bártíkové 
za  spolupráci. Přejeme jim mnoho úspěchů v  dalším profesním 
i osobním životě. 

Obecní kalendář 2026
Kalendář na rok 2026 by se měl tématicky po roce opět věnovat 
samotné obci Tichá. V kalendáři budou otištěny Vaše fotografie, 
které budou v  dostatečné kvalitě, a  které budou vyhodnoceny 
jako vhodné.

Téma – Obec a její okolí. Zašlete nám fotografii, která by dle Vás 
v kalendáři neměla chybět. 

Autorům, jejichž fotografie budou otištěny, bude následně vy-
placena odměna ve výši 500 Kč. Fotografie zasílejte do 15. května 
2025 (ve velkém rozlišení) na adresu mistostaroska@ticha.cz pří-
padně přes úschovnu.

Statistické ohlédnutí za rokem 
2024
K  31. prosinci 2024 měla naše obec 1999 obyvatel, z  toho 985 
mužů a 1014 žen.

Tabulka změn v počtu obyvatel v průběhu roku 2024
celkem mužů žen

k 01. 01. 2024 1968 973 995
narozeno 21 10 11
zemřelo 22 11 11
přistěhováno 82 35 47
odstěhováno 50 22 28
k 31. 12. 2024 1999 985 1014

Tichavský zpravodaj a webové stránky zabodovaly v 5. ročníku 
největší české soutěže 
Poprvé jsme se s Tichavským zpravodajem 
a  webovými stránkami účastnili soutěže 
Radniční listy a Radniční web roku 2024, 
vyhlášené Spolkem Kvalikom. Spolek Kva-
likom (název vychází se  slov kvalita, ko-
munikace) je  zapsaný spolek, který vznikl 
v roce 2016. Jeho cílem je, aby české veřej-
né instituce využívaly komunikační kanály 
financované z  veřejných zdrojů profesio-
nálně. Snaží se jim v tom pomáhat a oce-
ňovat ty, které jsou v tom opravdu dobré. 
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Jako obec naší velikosti jsme byli zařazeni 
do  kategorie do  2000 obyvatel, kde bylo 
hodnoceno 102 radničních listů. Z celkové-
ho bodového hodnocení, kde bylo možno 
získat 50 bodů, jsme získali 46, a tím jsme 
se  v  krajském kole v  kategorii Radniční 
listy roku 2024 umístili na 3. místě. Hod-
notilo se grafické zpracování, texty, titulní 
strana, kvalita fotografií, kreativita, origi-
nalita, politická přiměřenost, praktičnost, 
edukativní obsah, zábavní obsah a rozsah. 

Obec Tichá získala 4. místo v celostátním 
kole RADNIČNÍ WEB ROKU 2024 a obstá-
la v konkurenci celkem 132 hodnocených 
webových stránek obcí v kategorii do 2000 
obyvatel.

Jubilanti 
Srdečně blahopřejeme a přejeme pevné zdraví, spokojenost a po-
hodu všem jubilantům dožívajícím se významných životních vý-
ročí v měsících březen a duben 2025:

Výročí svatby 

50 let manželství „ZLATOU SVATBU“  
oslavili František a Jiřina Mičulkovi

Blahopřejeme

Jubilea a výročí 2025
	f 7. února1850 – Uplyne 175 let od narození Josefa Blažka, stu-

doval na technice ve Vídni, kde se také aktivně hudebně pro-
jevoval. Po svém návratu do Kroměříže se stal sbormistrem 
místního pěveckého spolku Moravan (1880−1882, poté byl 
jmenován jeho čestným členem). Během svého dalšího ži-
vota pobýval v Holešově (působil jako holešovský sbormistr) 
a opět v Kroměříži. Sbormistr Josef Blažek byl otcem sklada-
tele Viléma Blažka. Zemřel 12. února1917 v Kroměříži.

	f 1875 – Uplyne 150 let od  proměny tichavské expozitury 
na farní úřad, první jmenovaný farář byl páter František Pavlík.

	f 1. března1880 – Uplyne 145 let od  narození Josefa Parmy, 
druhorozeného syna z  třetí generace Parmů, byl po  smrti 
otce pověřen vedením tichavské továrny. Prožil v  ní  složité 
období stále menší prosperity i  její zánik. Ještě v  roce 1918 
dokončil elektroinstalaci v továrně a ve svých obytných do-
mech, rovněž v úřednickém domě a v hospodářských budo-
vách. Zemřel 23. ledna1941.

	f 1. dubna 1890 – Uplyne 135 let od  založení Dobrovolné-
ho sboru hasičského, jeho zakladatelem byl starosta obce 
a rolník Josef Havel. V obecní radě byl Josef Havel, Leopold 
Parma, Jan Zátopek, Antonín Vašek, Jan Mužný. Prvním před-
sedou sboru byl Josef Havel, náčelníkem a jednatelem Boh-
dan Gerlich.

	f 1905 – Uplyne 120 let od  stavby pletárny v  areálu bývalé 
Loany Frenštát, kterou postavil příborský továrník Alfréd Rei-
ser. Při plné produkci pracovalo v pletárně až 350 lidí. 

	f 1935 – Uplyne 90 let od jmenování prezidenta Tomáše Garri-
gue Masaryka čestným občanem obce Tichá.

	f 29. března 1925 – Uplyne 100 let od  úmrtí p. faráře Aloise 
Ulmanna.

	f 12. července 1925 – Uplyne 100 let od  nástupu nového 
p.  faráře P. Eduarda Sasína, kaplana v  Mor. Ostravě, rodáka 

70 let

75 let

Josef Majer
Helena Volková
Ladislav Kundrát
Leona Petříková
Jaroslava Mičulková
Jiří Krpec

80 let

85 let

91 let

Jaroslav Janda
Jan Švrček 
Bohumil Mladěnka
Jaroslav Piskoř
Marie Konvičková

Žádáme občany, kteří si nepřejí zve-
řejňovat svá životní jubilea, aby toto 

oznámili na obecní úřad, a to osob-
ně, poštou případně na emailovou 

adresu: obecni.urad@ticha.cz
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z Příbora. (Odešel do Kelče, na jeho místo dosazen administ-
rátor Alois Hlaváč).

	f 31. prosince 1925 – Uplyne 100 let od odchodu do důchodu 
nadučitele Emila Bordovského, rodáka z Frenštátu p. R., půso-
bil v Tiché od 1. září 1899, zakladatel místního Sokola, první 
kronikář obce.

	f 29. března 1940 – Uplyne 85 let od  smrti Leopolda Parmy, 
nejstaršího syna z  třetí generace Parmů. Po  ženitbě v  roce 
1905 s Mariannou, rozenou Reiserovou z Klokočova u Příbo-
ra, začíná podnikat se svým švagrem Alfrédem Reiserem, spo-
lumajitelem velké pletárny v Klokočově a akcionářem mnoha 
továren v  severních Čechách. Narozen 26. října 1877, po-
hřben do rodinné hrobky v Tiché. 

	f 19. února 1945 – Uplyne 80 let od smrti Ferdinanda Vojtka, 
hudebníka. Vyučený tkadlec hrál na housle, dechové nástroje, 
klavír a varhany, v letech 1912–13 byl ředitelem kůru ve Fren-
štátě, 1915-18 kapelníkem vojenské hudby, po  I. svět. válce 
hrál na varhany v Tiché a později ve Frenštátě, kde byl i uči-
telem hudby. Otec varhaníka Jaroslava a pěvkyně Marie Pa-
říkové. Narozen 1. února 1872 ve Frenštátě pod Radhoštěm.

	f 10. dubna 1945 – Uplyne 80 let od zavraždění 219 osob, mo-
ravských odbojářů, spolupracovníků paraskupiny Clay-Eva 
v Mauthausenu, která působila na Moravě. Mezi nimi byl i ti-
chavský rodák čet. strážmistr v.v. Jan Filip nar. 9. března 1897 
na č.p. 71 (tehdejší byty pro zaměstnance Parmovy továrny).

	f 6. května 1945 – Uplyne 80 let od osvobození obce, v čas-
ných ranních hodinách oddíly 18. armády 4. Ukrajinského 
frontu Rudé armády, které přicházely od  Kozlovic a  Kunčic 
p. O.

	f 3. června1945 – Uplyne 80 let od otevření fotbalového hřiště 
na dolním konci. 

	f 20. července 1945 – Uplyne 80 let od  železničního neštěs-
tí v Ostravě během osídlování pohraničí, z Tiché 8 mrtvých, 
z toho 4 děti.

	f 22. července 1945 – Uplyne 80 let od narození Aloise Havla. 
Byl prvním českým autokrosářem, který vyhrál závod série 
Mistrovství Evropy, roku 1981 na okruhu v Nové Pace, Dvoj-
násobný držitel Zlatého volantu pro nejlepšího českosloven-
ského závodníka v autokrosu a rallykrosu a ceny Zdeňka Voj-
těcha za  celoživotní přínos motoristickému sportu. Zemřel 
24. října 2014.

	f 6. července 1980 – Uplyne 45 let od  úmrtí Josefa Štef-
ka, básníka a  výtvarníka. V  linorytech a  v  poezii vyjadřu-
je lásku k  rodnému kraji. V  edici „Ve  stínu Radhoště“ vyšel 
v roce 1934 soubor jeho linorytů „Z pod hor …“ sbírka veršů 
z  vlastními kresbami „Zpěvy rodného kraje“ vyšla ve  Fren-
štátě v roce 1971. Jeho texty Pod Radhoštěm, Co sa s tebú, 
synku, co sa s tebú stalo? Moravěnko, zemi rodná! a Kopan-
ská zvonička zhudebnil Jaroslav Křička. Narozen 26. dubna 
1901 v Tiché.

	f 3. června 1990 – Uplyne 35 let od obnovení pomníku T. G. 
Masaryka. Původní pomník byl odhalen v  neděli 28. srpna 
1938. V době okupace byl uložen ve skladišti na sokolském 
stadiónu. Po  osvobození v  roce 1945 byl znovu postaven 
na původní místo. V noci na 19. května 1953 byl určitou sku-
pinou vandalsky stržen.

 	 Vratislav Zeman 
historik a zastupitel obce Tichá

Zprávy výborů a komisí o činnosti za rok 2024

Finanční výbor 
Komise pracovala v počtu 5 členů. 
Předseda: Ing. Jiří Trinkewitz Ph.D. 
Členové: Ing. Daniela Fusová, Dana 
Hoppová, Ing. Zdeněk Slačík, Jaroslav 
Mikeska.

V  roce 2024 vedle své hlavní činnosti fi-
nanční výbor (dále jen FV) podpořil na-
příklad nákup herních prvků do mateřské 
školy, umístění PPL parcel-boxu, proná-
jem restaurace Fojtství a mnoho charitativ-
ních a spolkových projektů. Byť FV schvá-
lil navýšení poplatků za svoz odpadů, stále 
je  jejich cena nižší než v okolních obcích. 
Nikdo nemá radost z  tohoto navyšová-
ní ceny, ale jediný, kdo s tím může něco 
udělat, jsme my  všichni. V  roce 2023 
jsme společně, a  to  doslova, vyhodili 
1,83 mil. Kč za odpady a trend je bohužel 
narůstající. 

FV podpořil nákupy pozemků pod komu-
nikacemi a konečně také podpořil směnu 
pozemků podél silnice 4848 určených pro 
výstavbu cyklostezky směrem na Frenštát 
za  stavební parcely, byť se  jedná o  výraz-
ně hodnotnější pozemky. Učinil tak s před-
pokladem, že  větší hodnotu pro občany 
má  to, že  konečně skončí nekonečné ta-
hanice a  snahy majitelů „vydojit“ z  obce 
co nejvíce peněz a bude moci konečně za-
počít výstavba cyklostezky. 

Na  zasedáních byl kontrolován průběžný 
výsledek plnění rozpočtu obce. Případně 

vybrané položky rozpočtu a  jejich změny 
byly s odpovědnými pracovníky OÚ Tichá 
konzultovány a  řádně dokladovány. Čle-
nové výboru byli informováni o  jednotli-
vých rozpočtových opatřeních, která byla 
následně předkládána ke  schválení za-
stupitelstvu obce. Členové FV  se  podíleli 
na kontrole probíhajících investičních pro-
jektů, které byly realizovány z  aktuálních 
dotačních titulů a  současně financovány 
v rámci rozpočtu obce. FV projednával ná-
vrhy obecně závazných vyhlášek a  směr-
nic. Svá doporučení, či případná zamítnutí, 
následně předkládal k projednání a schvá-
lení zastupitelstvu obce. 

Listopadová zasedání se  věnovala hlav-
ně kontrole a  připomínkování rozpočtu 
obce na  rok 2025 a  rozpočtového výhle-
du na  následující léta. Rozpočet obce byl 
následně přijat na  jednání zastupitelstva. 
V  roce 2024 se  FV  sešel celkem na  šesti 
jednáních, a  to  ve  dnech 22.1., 3.4., 10.6., 
14.10., 6.11. a  20.11. Ta  se  uskutečnila 
v  prostorách OÚ  v  Tiché. Podepsané zá-
pisy z  jednotlivých schůzí jsou uloženy 
na  OÚ Tichá. Zasedání se  téměř vždy ko-
nala za účasti všech členů FV a tímto bych 
chtěl všem členům poděkovat za pravidel-
nou a aktivní účast na jednáních FV.

FV  nenalezl žádné závažné nedostatky 
v plnění rozpočtu obce ani v další agen-
dě týkající se  působnosti FV. FV  velice 
oceňuje, že všechny kontroly financí obce 
provedené druhou, případně třetí stranou 
v roce 2024 nenalezly žádné významné ne-
dostatky a chtěl bych zejména poděkovat 

jménem FV  Ivaně Havlové, za  vzorně 
odváděnou práci.

 Ing. Jiří Trinkewitz, Ph.D.
 předseda finančního výboru 

Kontrolní výbor
Kontrolní výbor pracoval v počtu 3 členů. 
Předseda: Ing. Petr Bordovský 
Členové: Jiří Kundrát, Aleš Kocián.

Kontrolní výbor provedl kontrolu následu-
jících usnesení ze zasedání zastupitelstva:

	f 8/2024 - 14.2.2024
	f 9/2024 - 17.4.2024
	f 10/204 - 19.6.2024
	f 11/2024 - 24.7.2024
	f 12/2024 - 23.10.2024
	f 13/2024 - 9.12.2024

ze kterých je proveden Protokol o kontrole 
č.j.: K- 1/2024.

Kontrolní výbor se  také podílel na  prove-
dení inventury obecního majetku.

  Ing. Petr Bordovský 
 předseda Kontrolního výboru

Komise pro kulturu 
a sport 	

Komise pracovala v počtu 15 členů. 
Předseda: Mgr. Dana Kocourková
Členové: Marián Bordovský, Ing. Robert 
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Hošek, Aleš Kocián, Vratislav Zeman, Jan 
Zátopek, Mgr. Zuzana Piskořová, Martin 
Pítr, Jaroslav Mikeska, Mgr. Ondřej Švrček, 
Mgr. Lenka Kneblová, Helena Tomancová, 
Tereza Mikesková, Ing. David Kocourek 
a Filip Nádvorník.

Hlavní a dlouhodobé zaměření činnosti ko-
mise spočívá v podpoře kulturních a spor-
tovních akcí včetně vzpomínkových akcí 
u  příležitosti významných událostí v  his-
torii České republiky i  obce. Celkem jsme 
v roce 2024 zorganizovali 28 akcí:

1) 20. ledna 2024 - divadelní detektiv-
ní představení Vraždy v  hotelu Pine 
Hill Inn v  podání ochotnického souboru  
z Malenovic.
2) 4. února 2024 - Zimní sjezd na čemko-
liv z  důvodu nepříznivého počasí se  akce 
neuskutečnila. 
3) 10. února 2024 - Obecní ples je  vždy 
pořádán jednou za dva roky. K tanci zahrál 
swingový orchestr Zdeňka Pukovce, pes-
trou škálu písní doplnil v  průběhu veče-
ra DJ Paul-Doctor. Diváci mohli zhlédnout 
profesionální taneční vystoupení, mikro-
magii Filipa Dadeje, dále byla bohatá tom-
bola a fotokoutek.
4) 9. března 2024 - Filmový den - byly pro-
mítány tyto tituly: animovaný film Zlouni, 
rodinný film Aristokratka ve varu a ve ve-
černích hodinách byl pro dospělé připra-
ven film Jedeme na teambuilding. 
5) 5. března 2024 - Kybernetická bezpeč-
nost - preventivněedukativní přednáška 
Českého telekomunikačního úřadu určená 
nejenom seniorům.
6) 6. května 2024 - Pietní akt u pomníku 
obětem II. světové války před obecním 
úřadem u příležitosti 79. výročí osvoboze-
ní naší obce a vítězství nad nacismem.
7) 27. května 2024 - Stavění máje - májku 
obstarali a  ručně postavili členové SDH 
obce Tichá. K poslechu a tanci zahrála cim-
bálová muzika Sedmikvítek, součástí byl 
i  doprovodný program - vystoupení dětí 
z MŠ Tichá, malý Sedmikvítek, Fren Zumba 
Stars, taneční vystoupení žáků ZŠ  Tichá 
a módní přehlídka. 
8) 1. června 2024 - Kácení máje - na akci 
vystoupily místní děti z MŠ a ZŠ Tichá, ta-
nečníci, kteří nám předvedli irské tance 
a  sólistky oboru sólový zpěv ze  ZUŠ. Frý-
dlantská chasa zahrála a  zatančila při sa-
motném kácení májky. O  večerní zába-
vu se postarala kapela Logarytmy a Lenka 
Szabó Hrůzová a  peruánsko česká kapela 
Chansig Eagles. Dále balónkový klaun, dět-
ské dílny, malování na obličej, prezentace 
„Regionální značka BESKYDY“ originální 
produkt. Kácení májky zajistili hasiči SDH 
Tichá.
9) 13. června 2024 - Tichavský kvíz - 
vědomostní týmová hra, která se  konala 
v restauraci Fojtství. 
10) 28. června 2024 - Pohádkový les - le-
tošní ročník z  důvodu deštivého počasí 
proběhl v prostorách fotbalového hřiště.
11) 18. července 2024 - Tichavský kvíz - 
vědomostní soutěž.

12) 20. července 2024 - Vzpomínka na že-
lezniční neštěstí, která se stala roku 1945, 
při níž tragicky zahynulo osm Tichavjanů.
13) 6. září 2024 - Běh o  pohár starost-
ky - tradiční sportovní akce pro širokou 
veřejnost.
14) 12. září 2024 - Tichavský kvíz - vědo-
mostní soutěž. 
15) 20.–22. září 2024 - Toulky Tichou - 
nová sportovní akce pro širokou veřejnost, 
která vybízí k návštěvě vytipovaných míst 
v obci Tichá.
16) 21. září 2024 - Divadelní představení 
se neuskutečnilo z důvodu povodní.
17) 27. září, 4., 11., 25. října, 1., 22., 29. lis-
topadu, 13. prosince - Folklórní taneční 
kurz pro mládež a  dospělé. Celkem pro-
běhlo 8  lekcí pod vedením zkušeného ta-
nečního lektora.
18) 8. října 2024 - Drakiáda z důvodu ne-
příznivého počasí akce zrušena.
19) 10. října 2024 - Tichavský kvíz - vědo-
mostní soutěž. 
20) 19. října 2024 - Krmášová zábava s ka-
pelou Kutheil a Live Band. 
21) 23. října 2024 - Internet a online plat-
formy - přednáška ve spolupráci s Českým 
telekomunikačním úřadem. 
22) 5. listopadu 2024 - Fandíme pěstou-
nům! Beseda pod záštitou Moravskoslez-
ském kraji podporuje rozvoj náhradní ro-
dinné péče v  MSK a  prosazuje myšlenku, 
že každé dítě má právo vyrůstat v rodině. 
23) 11. listopadu 2024 - Den válečných 
veteránů u  pomníku padlých u  hasičské 
zbrojnice.
24) 14. listopadu 2024 - Tichavský kvíz - 
vědomostní soutěž.
25) 16. listopadu 2024 - Filmový den - 
byly promítány tyto tituly: animovaný 
film Já, padouch 4, rodinný dobrodružný 
film Gump - jsme dvojka a psychologické 
drama Deník alkoholičky.
26) 1. prosince 2024 - Rozsvícení vánoč-
ního stromu s  Mikulášem, čertem, andě-
lem a posílání přání Ježíškovi.
27) 8. prosince 2024 - Předvánoční kon-
cert v duchu šansonu. Vystoupili soprani-
stka Národního divadla Moravskoslezské-
ho a Státní opery v Praze Karolína Levková 
a  Martin Pančocha, který ji  doprovázel 
na klavír.
28) 19. prosince 2024 - Tichavský kvíz  
„Vánoční speciál“ - vědomostní soutěž.

Závěrem děkuji všem členům komise 
a místním složkám za jejich čas a věnova-
nou práci při akcích.

 Mgr. Dana Kocourková
 předsedkyně Komise pro kulturu 

a sport obce Tichá

Komise sociální 
Komise pracovala v počtu 13 členů. 
Předseda: Vratislav Zeman 
Členové: členové M. Fojtíková, 
L.  Havlová, D. Kocourková, M. Ličková, 
D. Marková, Ing. Nováková, M. Pavlisková, 

Ing.  L.  Pavliska, J. Špačková, J. Špaček, 
L.  Šrámková, B. Štefková. 

Na stříbrnou neděli 15. prosince se konalo 
Předvánoční posezení s pohoštěním a kul-
turním vystoupením v  restauraci Fojtství, 
na  které se  dostavilo 85 osaměle žijících 
spoluobčanů starších 65  let. Pozvaní ná-
vštěvníci si pochutnali na obědě a dezertu, 
který pro ně  připravili nájemci restaurace 
se svým kolektivem. Děkujeme jim za spo-
lupráci. Po obědě následoval kulturní pro-
gram tentokrát v  podání pana Bohumíra 
Holuba z Frenštátu p. R., který všechny svá-
tečně naladil. Seniory pozdravila paní mís-
tostarostka Kocourková Dana, předseda 
sociální komise pan Zeman Vratislav a také 
duchovní P. Mariusz Banaszczyk. Nemoc-
ní a  nemohoucí občané obdrželi vánoční 
balíčky. 

Hlavním celoročním úkolem jsou návště-
vy a  osobní blahopřání důchodcům k  vý-
znamným životním jubileím (80, 85 a  ná-
sledně každoročně) s předáním dárkového 
balíčku. 

 Zeman Vratislav
předseda Sociální komise 

Komise životního 
prostředí 

Komise pracovala v počtu 9 členů. 
Předseda: Jaroslav Mikeska 
Členové: Josef Jurajda, Karel Kořán, 
Ing.  Julie Jurková, Martin Jurek, Ing. Mi-
roslava Butorová, Bc. Tereza Mikesková, 
Mgr. Michaela Štefková a Josef Špaček.

V roce 2024 uspořádala komise tyto akce:

1) 6. dubna 2024 se  uskutečnila akce 
„Ukliďme Česko, ukliďme Tichou“. Akce 
se  účastní jedinci i  rodiče s  dětmi, kte-
rým není lhostejný pohled na  pohozené 
odpadky jak na  sportovištích, kolem cest 
či toku Tichávky. 
2) na začátku jara a podzimu se konal tra-
diční sběr velkoobjemového a  nebez-
pečného odpadu. Spolu s  tímto sběrem 
se konal i sběr železného šrotu pod zášti-
tou místních hasičů 
3)ve spolupráci se spolkem Tichánek a naší 
členky paní Jurkové, která si  za  přípravu 
i aktivní účast zaslouží velké díky, se konal 
dne 22. dubna 2024 v místní MŠ program 
ke Dni Země s enviromentální tematikou.

Všem členům i  nečlenům účastnících 
se těchto akcí moc děkuji za spolupráci. 

Jaroslav Mikeska 
předseda Komise životního prostředí

http://www.ticha.cz/
https://www.facebook.com/ObecTicha
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Základní škola a mateřská škola Tichá
Vážení rodiče, občané Tiché,

další dva měsíce rychle utekly. Ve  škole 
se toho mnoho událo. Jistě máte informa-
ce od  Vašich dětí, vnoučat a  pravnoučat. 
Každou třídu potkaly jiné zážitky a  každé 
dítě subjektivně prožívá, co  se  kolem něj 
děje. Určitě tedy nelze mít jen jeden po-
hled na  školu, těch je  mnoho. Hlavní cíl 
však zůstává a tím je vzdělávání dětí.

Leden
Po  vánočních prázdninách začalo vyučo-
vání 6. ledna. Od  6. do  17. ledna probí-
hal v  rámci školní družiny program „Sta-
ráme se o ptáčky v zimě“. Dne 13. ledna 
se v tělocvičně školy konal tenisový nábor 
dětí z  mateřské školy. Následující den, 
14.  ledna, se žáci školní družiny zúčastnili 
zážitkového programu v „Replay“ ve Fren-
štátě pod Radhoštěm. Družina díky počasí 
naplánovala bobování za budovou základ-
ní školy.

Dne 21. ledna proběhlo okresní kolo sou-
těže ve  finanční gramotnosti, ve  které 
žákyně Marie Michnová, Marie Agelo-
vá a Ema Svatonská postoupily z 2. místa 
do krajského kola. Koncem ledna paní uči-
telky uzavřely pololetní známky a  konala 
se pedagogická rada. V rámci ní třídní uči-
telé podali zprávu o prospěchu a chování 
žáků a jejich pokroku.

Na  23. ledna bylo naplánováno zahájení 
programu pro rodiče předškoláků pod ná-
zvem „Předškolákem v  pohodě“. Ředitel 
školy přivítal rodiče a  výchovná poradky-
ně, paní Valchařová, předala potřebné in-
formace. Dne 24. ledna se žáci 3. a 4. třídy 
zúčastnili exkurze do  Planetária Ostrava, 
která byla posledním společným výletem 
žáků 3. třídy s paní učitelkou Horákovou.

Dne 27. ledna proběhl zážitkový program 
„Mobilní trilopark“ pro žáky 1. až 5. třídy. 
Žáci si  odnesli odlitky dinosaurů a  žraločí 
zuby z Maroka. Následující den, 28. ledna, 
se konala soutěž ve skládání puzzlí ve škol-
ní družině a  také schůzka rodičů s  novou 
třídní učitelkou 3. třídy, paní Kostiuchenko. 

30. ledna žáci obdrželi výpis vysvědčení 
s  hodnocením za  1. pololetí. Pro všechny 
žáky by  měly známky být potvrzením je-
jich úsilí a motivací do budoucna.

Únor
V  měsíci únoru byly zahájeny konzultace 
pro zaměstnance k  přechodu na  cloudo-
vé uložiště OneDrive. Dne 4. února se pro 
všechny třídy mateřské školy konalo diva-
dlo Leonka. Začátkem února vedení školy 
nastavilo aktivity dotačního titulu Šablony 
II na období červenec 2025 až červen 2027.

Dne 6. února proběhl druhý díl progra-
mu „Předškolákem v  pohodě“ s  hojnou 
účastí rodičů a dětí. Do 7. února probíha-
la třídní kola recitační soutěže. Žáci 4. třídy 
se zúčastnili workshopu pořádaného MAP 
Frenštát pod Radhoštěm v knihovně vede-
ním paní učitelky Hany Horákové.

Dne 10. února bylo ukončeno vyučování 
plavání a žáci se vrátili k původnímu roz-
vrhu. Výuka plavání je pro školu prioritou, 
protože pomocí ní  si  mohou žáci osvojit 
dovednosti využitelné po  celý život. Pro 
školu je  organizačně náročné tuto výuku 
zajistit. Následující den, 11. února, se  žáci 
1. a 2. třídy a mateřské školy zúčastnili eko-
logického programu „Papoušci“, financo-
vaného ze  Šablon I. Tento program jsme 
ve škole přivítali poprvé. Téhož dne probě-
hl preventivní program na téma kyberne-
tické bezpečnosti, od lektora Mgr. Lukáše 
Látala z  organizace Nebuď oběť. Preven-
tivní program byl určen pro 4. a  5. třídu, 
kde již většina žáků běžně využívá internet 
a sociální sítě. Odpoledne se konala před-
náška pro rodiče na téma „Rizika interne-
tu“. Ta  měla napomoci rodičům zoriento-
vat se  v  rizicích, se  kterými se  jejich děti 
na internetu běžně setkávají.

Dne 12. února se  uskutečnila celoškolní 
recitační soutěž pod vedením paní uči-
telky Marcely Žingorové. Téhož dne pro-
běhl webinář na  téma logopedie, které-
ho se  zúčastnily paní učitelky z  mateřské 

školy Monika Chumchalová a  Ludmila Ši-
míčková. Dalšího vzdělávání na  téma fo-
nematický sluch se zúčastnily paní učitel-
ky Pavlína Buchtová, Barbora Rákoczi, Nela 
Kostiuchenko. Vzdělávání pedagogů je da-
leko rozsáhlejší. Veškeré vzdělávání uvá-
díme ve výroční zprávě za uplynulý školní 
rok. Mateřská škola rovněž uspořádala ba-
revný karneval pro děti všech tříd.

Dne 13. února nás navštívila Malá technic-
ká univerzita s programem „Stavitel věží“. 
Program byl určen pro předškoláky.

Od 17. února byl naplánován pro zájemce 
lyžařský výcvik na  Bílé, který každoročně 
zajišťuje paní učitelka Ludmila Šimíčková. 

Žáci 3., 4. a 5. třídy se zúčastnili zážitkové-
ho programu „Ekologický autobus ODIS-
bus“. Ten využíváme každoročně, abychom 
žáky seznámili s  integrovanou dopravou 
Moravskoslezského kraje.

Dne 19. února proběhla celoškolní pěvec-
ká soutěž pod vedením paní učitelky Mar-
kéty Tesarčíkové. Ta  převzala pomyslnou 
štafetu do  paní učitelky Dity Bezručové. 
Dne 20. února následoval další díl progra-
mu „Předškolákem v pohodě“ s paní učitel-
kou Marcelou Žingorovou.

Závěrem února jsme umožnili volejbalo-
vému klubu nábor v hodinách tělesné vý-
chovy. Od 24. února do 2. března proběhly 
jarní prázdniny okresu Nový Jičín.

Závěrem bych chtěl poděkovat paní uči-
telce Kateřině Horákové za práci pro školu, 
kvalitní pedagogické vedení třídy a  inspi-
raci pro žáky a kolegy. Těšíme se na její ná-
vrat po rodičovské dovolené.

Níže uvádíme výběr z  článků, které také 
naleznete na www.zsticha.cz. 

Za kolektiv zaměstnanců ZŠ a MŠ Tichá 

Ing. Petr Černošek 
ředitel ZŠ a MŠ Tichá

Lední medvěd a tučňák?  
Jen v pohádce!
Poslední dva týdny jsme ve třídě Světlušek cestovali na oba póly 
naší zeměkoule – samozřejmě jen v představách, protože by nám 
jinak umrzly nosy! Děti se dozvěděly, že lední medvěd si vesele 
šlape po  ledu na Arktidě, zatímco tučňáci si kloužou po břiše 
na Antarktidě, proto se nikdy nemůžou potkat. Abychom si vše 
dobře zapamatovali, tak jsme si  vyzkoušeli docela složitou vý-
tvarnou práci, kde děti namalovaly polární záři s ledním medvě-
dem, a o pár dní později tučňáky s legračními zobáčky. Hráli jsme 
si na polární medvědy, pohybovali se po ledových krách, ale také 
jsme hopsali a klouzali se po břiše jako tučňáci.

http://www.ticha.cz/
https://www.facebook.com/ObecTicha
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Nakonec jsme si  zopakovali nejdůležitější pravidlo: pokud 
někde uvidíme ledního medvěda a  tučňáka spolu, znamená 
to jediné – někdo udělal chybu.

Monika Chumchalová, DiS.
třídní učitelka Světlušek

Hrajeme si s kostkami
Leden plný dárků. Ano, takto by se mohl nazvat letošní začátek 
nového roku. Hned na začátku ledna čekala děti pod vánočním 
stromečkem nadílka, magnetické kreslící tabulky, magnetické 
stavebnice, polštářky, masážní pomůcky na cvičení, mini auto-
dráhy, vzdělávací pomůcky... 

Tím to ale nekončí. V druhém lednovém týdnu nám do školky při-
vezl pošťák dva velké balíky. A co v nich bylo? Molitanové kost-
ky, s kterými si děti velmi rády hrají. Staré kostky už dosluhují, tak 
bylo na čase pořídit nové. Děti si  tak při stavění mohou procvi-
čovat nejen znalost barev, geometrických tvarů, ale také rozvíjet 
fantazii a vzájemnou spolupráci. Do třídy Cvrčků jsme navíc ještě 
zakoupili magnetické kostky, z kterých lze také stavět větší stav-
by. Jelikož mají tyto dvě velké stavebnice vyšší pořizovací cenu, 
budeme tedy kostky dokupovat postupně. Protože....kostek není 
nikdy dost!

Renata Šmajstrlová
zástupkyně ředitele pro MŠ

Konečně jsme se dočkali
Děti ze třídy Světlušek s velkou radostí uvítaly novou sněhovou 
nadílku. Sníh dětem přináší spousty zábavy. Děti si užívají bobo-
vání, koulování nebo tvoření andělíčků ve sněhu. Tyto sněhové ra-
dovánky u dětí probouzejí radost z pohybu na čerstvém vzduchu 
ale i kouzlo zimního období. Doufáme, že nám počasí bude přát 
co nejdéle a děti si tak užijí spousty nezapomenutelných zážitků.

Monika Chumchalová, DiS., třídní učitelka Světlušek

Staráme se o ptáčky
Během posledních 14 dní jsme si ve školní družině povídali o tom, 
jak se  správně starat o  ptáčky v  zimě. Žáci si  mohli vyrobit kr-
mítko z pomeranče, do kterého nasypali směs slunečnicových se-
mínek a ovesných vloček. Hotová krmítka žáci pověsili na stromy 
cestou ze školy nebo je mají doma na zahradě, kde můžou malé 
návštěvníky pozorovat.

Mgr. Veronika Ermisová
vychovatelka školní družiny

Mobilní trilopark
V pondělí, 27. ledna, navštívil naši školu zajímavý program s ná-
zvem „Mobilní trilopark“. Program se  skládal ze  tří částí, které 
byly rozmístěny na třech stanovištích.

Na prvním stanovišti si každý vytvořil a na konci odnesl domů od-
litek vyhynulého živočicha, na stanovišti číslo dva děti společný-
mi silami odkryly třímetrovou dinosauří kostru a zjistily mnoho 
informací ze světa dinosaurů.

Na třetím stanovišti na děti čekala široká paleta skutečných zka-
menělin a jejich příběhy. Děti si všechny exempláře mohly samo-
zřejmě pořádně prohlédnout. Děti odcházely domů nejen s vlast-
ním odlitkem, ale také se spoustou informací, které určitě mohou 
využít i v budoucnu a zážitků, které jim pondělní den určitě mile 
obohatily.

Mgr. Hana Horáková, třídní učitelka 4. třídy
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Dobrodružství ze světa hvězd 
a dinosaurů
V  pátek 24. ledna zažily děti ze  3. a  4. třídy nezapomenutelný 
den v  Planetáriu v  Ostravě. Program začal odbornou přednáš-
kou na  téma hvězd, souhvězdí, planet a  galaxií. Paní předná-
šející poutavě vyprávěla také příběhy spojené se  souhvězdími, 
které děti zaujaly. Po přednášce následovalo promítání filmu Di-
nosauři: Příběh přežití, který všechny vtáhl do fascinujícího světa 
pravěku.

Ve druhé části programu si děti mohly prohlédnout prostory pla-
netária a  interaktivní expozice. Měly příležitost vidět, jak vzniká 
tornádo, jak se  mění spektrum světla, pozorovat pohyb Země 
kolem Slunce anebo si  vyzkoušet funkci termokamery. Děti 

si  odnesly nové vědomosti o  vesmíru a  přírodních jevech. Celý 
výlet byl skvělou kombinací poznání a zábavy.

Mgr. Hana Horáková
třídní učitelka učitelka 4. třídy

Bobování
Sněhové podmínky byly příznivé, tak jsme se  pořádně oblékli 
a vyrazili bobovat na kopec za školou. Z kopce to parádně dětem 
jezdilo na bobech, lopatách a saních.

Podařilo se  žákům postavit dva velké sněhuláky. Doufáme, 
že nám počasí bude přát i v dalších dnech.

Veronika Pitrová 
vychovatelka školní družiny

Komise pro kulturu a sport 
Proběhlé akce

II. ročník Folklórních 
taneční 

Pátek 13. prosince rozhodně nebyl nešťast-
ným dnem pro skupinu absolventů druhé-
ho ročníku kurzu folklorních tanečních. 

Právě v tento den totiž proběhla kolona ta-
nečního kurzu, na níž účastníci završili své 
úsilí z předchozích 7 lekcí, na nichž se na-
učili 15 figurálních tanců ze severního Va-
lašska. Jak to  na  kolonách obvykle bývá, 
nejprve kurzisté předvedli svým hostům, 
co se v průběhu kurzu naučili, a poté násle-
dovala volná zábava při cimbálové muzice 
souboru Sedmikvítek zpestřená několika 
lidovými tanečními hrami. Mezi hosty ko-
lony tentokrát nebyli jen příbuzní a známí 
letošních účastníků, ale též několik ab-
solventů loňského ročníku. Překvapením 
bylo, kolik účastníků a zejména hostů ten-
tokrát dorazilo na  kolonu v  krojích, a  tak 
to večer v tichavském kulturáku vypadalo 

jako na  pravém valašském bále. Několik 
absolventů letošního kurzu zaujal lidový 
tanec natolik, že se rozhodli dále pokračo-
vat ve folklorních souborech. Tím bylo více 
než naplněno poslání tohoto kurzu, a sice 
propagovat lidový tanec mezi širokou ve-
řejností. Tímto děkuji vedoucímu kurzu, 
tanečnímu mistru valašského království 
panu Petru Šamánkovi, a  jeho kolegyni 
paní Zitě Kučové. 

V  průběhu celého večera byla skvělá at-
mosféra, která se  nedá popsat v  článku, 
ta se musí zažít. A pokud jste to na kolonu 
nestihli, tak nejbližší příležitost budete mít 
na  valašském bále souboru Sedmikvítek 

http://www.ticha.cz/
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v  sobotu 1. března 2025, na  nějž se  řada 
kurzistů už chystá. Atmosféra v aule fren-
štátské průmyslovky určitě bude stejně 
skvělá, jako ta  na  koloně v Tiché. Jak říká 
taneční mistr valašského království Petr 
Šamánek, „atmosféru každé akce dělají 
především její účastníci“. Tak přijďte mezi 
příznivce lidového tance, určitě se  dobře 
pobavíte.

Vánoční tichavský kvíz
Proběhl v  prostorách restaurace Fojtství 
ve čtvrtek 19. prosince 2024. 

Zimní sjezd na čemkoliv 
Z důvodu nepříznivých podmínek se spor-
tovní akce v plánovaném termínu 2. února 
neuskutečnila. V  případě sněhové nadíl-
ky se bude tato akce konat, informaci zve-
řejníme na obecním FB a webové stránce 
obce. 

Připravované akce

Filmový den 22. února 
2025

V  sobotu 22. února se  opět můžete těšit 
na filmové pecky. 

V  15:00 hodin Buffalo Kids - animovaná 
pohádka plná dobrodružství, indiánů, par-
ního vlaku, krásných mezilidských vztahů 
a silného dětského pouta. 

V  17:00 hodin Zlatovláska - filmová po-
hádka režiséra Jana Těšitele, natočená 
volně na motivy díla Karla Jaromíra Erbe-
na. V  hlavních rolích se  představí Jorga 
Kotrbová jako Zlatovláska, Petr Štěpánek 
jako Jiřík, Jiří Holý jako starý král, Ladislav 
Pešek jako král, otec zlatovlásky a  Marie 
Rosůlková jako babička s hadem. 

V  19:30 hodin film Vlny - natočil režisér 
Jiří Mádl podle vlastního scénáře. Dobové 
drama z  konce šedesátých let, ve  kterém 
se příběh dvou bratrů protne se skutečný-
mi událostmi kolem skupiny koresponden-
tů mezinárodní redakce Československého 
rozhlasu. Drama Vlny se ucházelo i o ame-
rického Oscara v kategorii mezinárodních 
celovečerních filmů. Dostalo se do užšího 
výběru 15 kandidátů, mezi pětici finalis-
tů se ale neprobojovalo. Film je nevhodný 
pro děti mladší 12 let. 

Stavění máje 26. dubna 
2025

Poslední víkend v dubnu patří v obci Tichá 
kulturní akci spojené se  stavěním májky. 
Můžete se  těšit na  moderní cimbálovou 
muziku Poštár, doprovodný program pro 
děti a nebude chybět dobré jídlo a pití.

Kácení máje 31. května 
2025

Poslední květnovou sobotu tradičně pro-
běhne kácení máje před obecním úřadem.

Jako hlavní hvězda vystoupí folkrocková 
skupinu Fleret, která  je  svým valašským 
repertoárem a vlastní tvorbou, často ozna-
čována jako dvorní kapela Valašského krá-
lovství. Ve  večerních hodinách vystoupí 
místní rocková skupina Menuet.

Veškeré informace o aktuálním dění nalez-
nete nejen na  webových stránkách obce 
v  sekci ,,Kalendář“, ale i  na  Facebooku - 
Obec Tichá. 

 Mgr. Dana Kocourková
předsedkyně Komise 

pro kulturu a sport obce Tichá 
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Výstavní síň
Výstava Kostel sv. Mikuláše 60 let od  požáru lze navští-
vit každý čtvrtek od 16:00 do 17:30 až do 20. března 2025. 
V  případě požadavku na  jiný den kontaktujte správkyni vý-
stavní síně p. Alenu Korčekovou, tel. 739513443.

Sbor dobrovolných hasičů 

Jednotka sboru dobrovolných 
hasičů Tichá

Spolek Tichánek 
informuje
Připravované akce

Blešák 
Chcete se  zbavit nepotřebných věcí? Nevyhazujte, 
ale prodávejte na Blešáku v Tiché! Domácnost je za-
valená hromadou nepotřebných věcí. Těžké je  lou-
čení s  předměty, které ve  vás vzbuzují vzpomínky, 
ale někdy je nutné pročistit domov čerstvým vzdu-
chem. Místo kontejneru však vyhledejte bleší trh. Po-
slat věci dál a nechat je kolovat je vlastně živá ekolo-
gie. Stěhovaní a rekonstrukce s sebou nesou redukci 
všeho, co máte. Šatník, knihy, ale třeba také porce-
lán, bižuterie a jiné. Nejsnazší je vše vyhodit, že ano? 
Nikoliv. Na bleším trhu vyměníte “nepotřebné věci” 
za peníze. Kupec se vždycky najde. Stačí se pouze za-
registrovat na  uvedený kontakt v  plakátku, my  pro 
vás obstaráme prodejní stůl v  KD Tichá a  v  sobotu 
22. března můžete obchodovat pouze s vlastním po-
užitým zbožím, které chcete zpeněžit. K takové čin-
nosti prodejci nepotřebují živnostenský list. Tento 
prodej je brán jako koníček.

Bazárek dětského 
a dámského zboží 

Každoročně spolek pořádá bazárek, který je oblíbe-
ný hlavně u maminek, které zde mohou prodat a na-
koupit věci jak pro dospělé, tak i pro děti za příznivé 
ceny. Je zde možné přinést i věci, které jsou určeny 

Obec Tichá, JSDH Tichá

a HZS Moravskoslezského kraje
e spoluobčany na besedu na téma

POVODNĚ A PREVENCE JEJICH ŠKOD
Přijďte se společně poohlédnout za uplynulými povodněmi, 
podí a poslechnout si průběh 
povodní z JSDH Tichá Povodňové komise
obce Tichá hlédnutí dokumenty týkající

y před možnými povodněmi.

pátek řezna 2025 

kulturní dům Tichá

HASIČI pod lupou 
Vážení spoluobčané.  
Jako velitel JSDH Tichá vnímám potřebu osvětlit a přiblížit organizační 
rozdělení HASIČŮ. Dělám to i při různých prezentacích jednotky, 
tentokrát vám to rád přiblížím touto cestou.  Zaměřím se na rozdíl 

mezi SDH a JSDH, což bývá často a špatně chápáno i v kruzích obecních činitelů. 
 

    

 

 
 

 

 

 
     

SDH  JSDH 

Sdružení dobrovolných hasičů je zapsaný 
spolek dle občanského zákoníku. 

 

Jednotku sboru dobrovolných hasičů 
zřizuje obec na základě zákonu o 

požární ochraně. 
Organizačně a funkčně spadá pod  

SH ČMS (Sdružení hasičů Čech Moravy a 
Slezska).  

Operačně a organizačně spadá pod  
HZS ČR (Hasičský záchranný sbor) a 

obec. 
Statutární zástupce je STAROSTA SDH  Zodpovědná osoba je VELITEL  JSDH 

Je financován z vlastních zdrojů, brigád, 
dotací apod.  

Je financován zřizovatelem, dotacemi 
apod. 

Má na starost výchovu a práci s mládeží. 
 

Má na starost požární ochranu v obci a 
okolí. 

Udržuje tradice a kulturu uvnitř spolku. 
 

Věnuje se údržbě techniky a dalších 
svěřených prostředků. 

Podporuje kulturu v obci. 
 

Členové jednotky nemusí být zároveň 
členy SDH. 

Účastní se a pořádá soutěže v požárních 
sportech. 

 

U členů je nutná zdravotní způsobilost, 
povinný výcvik a odborná příprava. 

Má na starost sdružování všech hasičů. 
 

Je předurčena k různým typům zásahů. 

Zabývá se historií, vede kroniku, 
archivuje dokumentace hasičů.  

Prezentuje se a podílí na ukázkách 
veřejnosti. 

a další…  a další… 
    

 

    

   
Hoffmann Michal, velitel JSDH Tichá 

HASIČI 

SDH a JSDH vzájemně spolupracují. 
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přímo na Charitu do Frenštátu pod Radhoštěm. Tímto 
žádáme maminky, které by  měly zájem pomoci při 
organizaci dětského bazárku v  KD  Tichá ve  dnech 
11.–13. dubna 2025, aby nás kontaktovaly na uvede-
ný email tichanekos@email.cz

Velikonoční dílny 
V pátek 4. dubna zveme širokou veřejnost na Veliko-
noční dílny do  klubu důchodců v  prostorách obec-
ního úřadu. Veškerý materiál jako proutky, vrbové 
větvičky, polyesterové věnečky, pentle, velikonoční 
dekorace a  jiné bude připraveno. Pod vedením lek-
torky Lenky Vaňkové si můžete vytvořit hodnotnější 
velikonoční dekorace na stůl nebo věnečky za popla-
tek. Děti se zabaví v dílničkách, kde budou malovat 
vajíčka a  vyrábět výrobky s  velikonoční tématikou. 
Výrobky pro děti jsou zdarma. Těší nás váš zájem a vě-
říme, že se opět setkáme.

Den Země 
Den Země je  každoroční celosvětová událost orga-
nizovaná 22. dubna a zaměřená na propagaci a pod-
poru ochrany životního prostředí. Při této příležitosti 
budeme opět pořádat environmentální akci pro děti 
ze ZŠ a MŠ Tichá.

Mgr. Dana Kocourková
předsedkyně spolku Tichánek

Obec Tichá, JSDH Tichá

a HZS Moravskoslezského kraje
e spoluobčany na besedu na téma

POVODNĚ A PREVENCE JEJICH ŠKOD
Přijďte se společně poohlédnout za uplynulými povodněmi, 
podí a poslechnout si průběh 
povodní z JSDH Tichá Povodňové komise
obce Tichá hlédnutí dokumenty týkající

y před možnými povodněmi.

pátek řezna 2025 

kulturní dům Tichá

4 04 25

Spolek Tichánek Vás srdečně zve na

Den Měsíc 

Obecní úřad Tichá, místnost klubu důchodců 

Veškerý materiál zajištěn 

Rok

16:00Od do 19:00

PRO DOSPĚLÉ
-výroba velikonočních věnců a dekorací na stůl pod

vedením paní Lenky Vaňkové
- 150,-Kč/výrobek

PRO DĚTI 
- malování vajíček, výroba zápichů a dalších

jarních dekorací  
zdarma
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SK Tichá – Fotbal 
Tichá odstartovala zimní 
přípravu
Tichavjané zahájili společnou zimní přípravu. Žlutomodří odehrají 
před startem jarní části sezóny čtyři přípravné utkání, plus semifi-
nále poháru OFS Nový Jičín.

V úterý 14. ledna se poprvé v novém roce sešli hráči Tiché, aby za-
hájili společnou část zimní přípravy. Už od 10. prosince však plni-
li individuální plány od trenéra Daniela Kuly. „Přípravu zahájíme 
v místní tělocvičně. Dále využijeme místních podmínek a umělé 
trávy, zřejmě v Rožnově p. R.“ řekl v rozhovoru trenér Daniel Kula. 

„Kromě nabírání fyzické kondice nás čeká hodně práce a  trpěli-
vosti na  některých herních věcech, které nás dlouhodobě trápí 
a které musíme změnit. V tomhle tom je důležité, aby tenhle kádr 
zůstal pohromadě a trénoval v co největším počtu. Hráčům jsme 
na  posezónní schůzce řekli, že  i  přes nevydařenou část sezóny 
chceme se všemi hráči pokračovat i v jarní části,“ zmínil trenér.

V  rámci zimní přípravy odehraje Tichá čtyři přátelská utkání 
se soupeři ze Zlínského kraje I. A třídy sk. A. V únoru se utká s rezer-
vou Valašského Meziříčí a TJ Vidče. V březnu pak s TJ Velká Polom 
a v generálce před jarní částí sezóny s Rožnovem pod Radhoštěm.

Ohlédnutí 
za podzimní části 
sezóny 2024/25. 
Rozhovor s trenérem 
Danielem Kulou.
Daniel Kula: Nebyli jsme dost silní

Trenére, podzimní část sezóny skončila, 
jak se za ní ohlížíte vy?
Výsledkově i  herně nejméně povedená, 
ale to ke sportu patří. Poznáváte nové situ-
ace, reakce a chování hráčů i okolí. Mnoh-
dy to vypadá, že je proti vám úplně všech-
no, ale pro mě  osobně je  to  zase hnací 
síla pro to, abychom se z toho nepříznivé-
ho stavu vyhrabali. Důležité je  mít kolem 
sebe správné lidi. I  oni občas potřebují 
povzbudit, poněvadž na  každého přijdou 
chmury, ale vnitřně cítím, že  jsme všichni 
na jedné lodi a můžeme se na sebe navzá-
jem spolehnout.

Splnila podzimní část očekávání?
Nechci si hrát na věštce, ale tušil jsem těžké 
období, proč o tom se ještě zmíním. Přesto 
deset bodů a umístění překonalo i mé pe-
simistické představy.

V několika zápasech rozhodlo o výsled-
ku neproměňování šancí.
Těch faktorů, které ve  výsledku napíšou 
účet, ať už jednotlivých zápasů, nebo pod-
zimní části sezóny, je celá řada. Určitě nej-
sem schopný objektivně všechno zhod-
notit. Něco vyčtete ze  statistik, ale fotbal 
není jen o  gólech a  bodech, ale samotné 

hře, výkonech, které předvádíte. Já  začnu 
těmi statistikami. Na  jaře jsme vstřeli-
li v lize 20 gólů a udělali 21 bodů, nyní 19 
vstřelených a 10 bodů, takže už tady vidí-
te, jak můžou být statistiky zavádějící. Ne-
jsme dlouhodobě spokojeni s  naší pro-
duktivitou. My  jsme na  jaře působili ještě 
ve dvou pohárech, které vyústili až v letní 
MOL Cup a i tam jsme nezažívali střelecké 
hody. Přesto se postupovalo. 

Fotbal musí začínat od  jisté a  minimálně 
chybující defenzívy. Od  toho můžete bu-
dovat výsledek a sbírat body i třeba s jed-
ním vstřeleným gólem, což jsme si už v mi-
nulosti několikrát dokázali. A  v  žádném 
případě to nemusí být zároveň nudný, ne-
záživný fotbal. Naopak čím méně gólu in-
kasujete, roste sebevědomí celého týmu. 
Odráží se to v naladění na samotný zápas, 
a  i  když se  jednou prohraje, žádný pro-
blém. Nás na podzim srážely především in-
dividuální chyby. Chyby, které někteří hráči 
třeba neudělali za  celou svou kariéru, ale 
nechci, ať to vypadá, že viním z toho bran-
káře, nebo jen obránce. Ty chyby se týka-
ly asi všech a  mnohdy už  na  soupeřově 
polovině, nebo díky nedisciplinovanosti 
při individuálním bránění soupeře, nebo 
prostoru. 

No a teď proč se tak dělo. Tady už statistiky 
nevyužiji, takže si  musím vystačit s  úsud-
kem a vrátím se k tomu, proč jsem očeká-
val složité období. Jsme amatérský tým, 
od  května zápasy středa, sobota, středa. 
Nulová regenerace, bez tréninku, jen zá-
pasy s  uzoučkým kádrem. Přesto poráží-
me silnou Bystřici, porážíme týmy z  Kraj-
ského přeboru a  v  poslední řadě máme 
takřka na  lopatkách divizní Nový Jičín. 
Hned ten večer, po  tom zápase jsem byl 

samozřejmě hodně zklamaný z promarně-
né velké šance přejít přes favorita, ale záro-
veň jsem vytušil, že je konec jedné skvělé 
etapy. Začne se projevovat nedostatek tré-
ninků z pozdního jara a léta zároveň. Také 
krátká pauza na  odpočinek mezi sezóna-
mi, v  té  době opět personální problémy 
a především hlava. 

Ano, psychika hráčů, myslím si, že  pod-
vědomí zapracovalo. Bez tvrdé práce jde 
hrát vyrovnané duely s  takovými týmy 
a návrat do reality jsme nezvládali a nikdo 
nám nedal ani čas. První znaky byly vidět 
už  v  novém ročníku poháru se  soupeři 
z  Okresního přeboru. Kromě „povinných“ 
výsledků nebylo za  co  chválit. První sou-
těžní utkání s potupnými šesti obdrženými 
góly doma, kde za tři roky vyhrály, snad jen 
dva týmy byly už důkazem, že nás čeká slo-
žité období.
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Tichá si připsala v soutěži nejvíce porá-
žek – 9 a zároveň nastřílela svým soupe-
řům nejméně branek ze všech – 19.
Těch porážek je  opravdu moc a  nebu-
du tajit, že  jsme asi dvakrát během pod-
zimu zvažovali i  změnu na  postu trenéra. 
Co  se  týká té  produktivity, asi každý tre-
nér by  chtěl mít dvacetigólového střel-
ce v týmu, ale já jsem realista. Chci praco-
vat s těmi hráči, které máme a kteří chtějí 
hrát za Tichou. Jestli se někdo nový objeví 
a bude přínosem i charakterově, tak se ne-
budeme bránit. Pro mě  byla největší od-
měna, kdyby takový střelec vzešel z kádru, 
který máme.

Bilance Tiché v  podzimní části (3-1-9), 
mrzí Vás některé výsledky?
Jestli jsme měli některé zápasy vyhrát, tak 
jsme je  vyhráli a  naopak. Žádné alibi ne-
hledám, mám to tak i v životě, co se stalo, 
stát se mělo. Nebyli jsme prostě dost silní. 
Nevybavuji si  zápas, kdybychom sou-
peře o  třídu přehráli. Byly možná někte-
ré sporné situace u  obdržených gólů, ale 
to se děje všude, s tím musíte počítat.

Kádr…
Ano. Také letos jsme museli část podzi-
mu improvizovat. Kromě toho se  střídali 
brankáři, stoperské dvojice. Tohle všech-
no se  podepsalo pod neúspěch. Pozdě-
ji se  povedlo přivést dvojici hráčů, kteří 
se neprosadili po konci v U19 ve Frenštá-
tě p. R. a navíc se vztahem ke klubu a nám 
to výrazně pomohlo. U toho kádru musím 
zmínit, že  postupem času se  do  tréninků 
zapojovali i  místní dorostenci a  také díky 
nim se  zvyšovala kvalita tréninků. Rost-
la konkurence, mohli jsme díky vyššímu 
počtu přítomných hráčů celkově trénovat 
jinak a kvalitněji. Tohle mi dodává optimis-
mus. Ačkoliv tomu chyběly výsledky, herně 
se to už v závěru podzimu zvedalo a věřím, 
že  pokud si  udržíme tuhle úroveň, musí 
se to projevit i do výsledků.

Co  budete chtít do  jarní části změnit, 
na  čem budete během zimy hlavně 
pracovat?
Kromě nabírání fyzické kondice nás čeká 
hodně práce a  trpělivosti na  některých 
herních věcech, které nás dlouhodobě 
trápí a  které musíme změnit. V  tomhle 
tom je důležité, aby tenhle kádr zůstal po-
hromadě a trénoval v co největším počtu. 
Hráčům jsme na  posezónní schůzce řekli, 
že i přes nevydařenou část sezóny chceme 
se všemi hráči pokračovat i v jarní části.

V poháru OFS Nový Jičín jste postoupili 
do semifinále, které se odehraje na jaře.
Pohár trochu zapadl do  zapomnění, díky 
nedobrým ligovým výsledkům. Samozřej-
mě, že i když to termínově vyjde pravděpo-
dobně na „generálku“ tak si budeme chtít 
vybojovat postup do  finále. Jako obhájci 
nemůžeme mít menší cíl.

Jaký vás čeká program v  nejbližších 
dnech?
Do  10. prosince odpočinek a  regenerace 

dle individuálních možností. Poté indi-
viduální příprava až  do  startu společné 
zimní přípravy.

Zimní příprava 2025.
Přípravu zahájíme v úterý 14. ledna 2025, 
v  místní tělocvičně. Dále využijeme míst-
ních podmínek a  umělé trávy, zřejmě 
v Rožnově p.R. V plánu jsou čtyři přípravná 
utkání, plus semifinále poháru OFS Nový 
Jičín.

OFS Nový Jičín - 
Zimní liga mládeže 
2024/2025

ZLM mladší žáci - 1. kolo
	f Sestava SK Tichá: Knoll – Knollová, 

Kříž, Kupčík, Bjaček, Krpec Š., Bartoš, 
Havel V., Geryková, Havel A., Krpec M.

	f TJ Bravantice – SK Tichá 3:3
Branky Tiché: Kupčík Štěpán, Krpec 
Šimon, Kryštof Bjaček

	f SK Tichá – SK Beskyd Frenštát „B“ 1:5
Branky Tiché: Krpec Šimon

	f SK Tichá – TJ Děrné 4:2
Branky Tiché: 2 x Krpec Šimon, Havel 
Vojtěch, Havel Adam

ZLM mladší žáci -  
2. kolo

	f Sestava Tichá: Knoll – Havel V., Havel 
A., Štefek, Geryková, Knollová, Proko-
povský, Sedláček, Krpec M., Krpec Š.

	f Tichá – Mankovice 1:1
Branky Tiché: Štefek Sebastián

	f Výběr OFS NJ U12 – Tichá 1:1
Branky Tiché: Havel Adam

	f Tichá – Bernartice 0:1
	f Žilina – Tichá 1:1

Branky Tiché: Štefek Sebastián

ZLM mladší žáci -  
3. kolo

	f Tichá – Frenštát p. R. „B“ 4:3
Branky Tiché: 3x Krpec Šimon, Gery-
ková Nela

	f Ženklava – Tichá 7:2
Branky Tiché: Krpec Šimon, Štefek 
Sebastián

	f Tichá – Děrné 2:6
Branky Tiché: Krpec Matěj, Havel 
Adam

	f Mořkov – Tichá 4:3
Branky Tiché: 2x Krpec Šimon, Štefek 
Sebastián

	f Sestava Tiché: Havel V. – Havel A., 
Krpec M., Krpec Š., Knollová, Geryko-
vá, Prokopovský, Kupčík, Kříž, Štefek

 ZLM mladší dorost -  
1. kolo

	f Sestava Tichá / Bystré: Pospíšil – 
Štefek, Kopečný, Bok T., Kováč, Špa-
ček, Babincová, Bok M., Juračaková, 

Krpec, Novák
	f Tichá / Bystré – Bílov / Velké Albrech-

tice 3:1
Branky Tichá / Bystré: 2x Bok Mikuláš, 
Krpec Jan

	f Žilina – Tichá / Bystré 3:0
	f Tichá / Bystré – Bílovec 1:11

Branky Tichá / Bystré: Krpec Jan
	f Děrné – Tichá / Bystré 4:2

Branky Tichá / Bystré: 2x Krpec Jan
	f Tichá / Bystré – Příbor 1:11

Branky Tichá / Bystré: Krpec Jan
	f Mankovice – Tichá / Bystré 0:2

Branky Tichá / Bystré: Krpec Jan, Bok 
Tomáš

ZLM mladší dorost -  
2. kolo

	f Sestava Tichá / Bystré: Pospíšil – Ba-
bincová, Novák, Kopečný, Bartoš, 
Krpec, Sadílek, Bok M., Juračáková

	f Žilina – Tichá / Bystré 5:2
Branky Tichá / Bystré: Krpec Jan, Bar-
toš Jiří

	f Tichá / Bystré – Mankovice 6:3
Branky Tichá / Bystré: 2x Bartoš Jiří, 
Krpec Jan, Novák Jáchym, Bok Miku-
láš, Sadílek Jindřich

	f Bílov / V. Albrechtice – Tichá / Byst-
ré 7:1
Branky Tichá / Bystré: Bartoš Jiří

	c Foto mladší žáci SK Tichá - OFS Nový Jičín 
- Zimní liga mládeže 2024/2025

	c Foto mladší dorost SK  Tichá/TJ  Bystré - OFS 
Nový Jičín - Zimní liga mládeže 2024/2025
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SK Tichá oddíl zápasu 
HEROS Lady Open: Bronzový 
úspěch pro Barboru Svobodovou! 

Dne 7. prosince 2024 se polský Boguszów stal centrem ženského 
zápasu, když hostil 15. ročník prestižního turnaje HEROS Lady 
Open. Tento mezinárodní turnaj přilákal závodnice z 22 států, cel-
kem 391 zápasnic, které bojovaly na třech žíněnkách rozdělených 
pro seniorky, kadetky a mladší žákyně.

Za SK Tichá nás reprezentovala Barbora Svobodová, která ve své 
váhové kategorii, obsazené 12 děvčaty, vybojovala skvělé 3. místo. 
Barča na cestě za bronzem zaznamenala dvě výhry a jednu pro-
hru, když nestačila pouze na  pozdější zlatou medailistku. Tento 
zápas ji  stál postup výše, protože podle svých slov „trochu při-
spala“. Nicméně v  klíčovém souboji o  bronz ukázala odhodlání 
a suverénní výkonem si své umístění obhájila.

Turnaj probíhal ve skvělé atmosféře s vynikající organizací, kdy so-
bota byla věnována vyřazovacím bojům a  neděle patřila finálo-
vým soubojům. Tento prestižní podnik patří mezi nejvýznamnější 
ženské turnaje v Evropě, hned po závodech UWW.

Barboru na  turnaji doprovázeli její otec a  trenér oddílu Ladislav 
Svoboda a jeho žena Lucie Svobodová, která vytvořila svým fan-
děním neuvěřitelnou podporu. Po  turnaji Barča zůstala spolu 
s ostatními závodnicemi na týdenním mezinárodním soustředě-
ní, kterého se účastní 130 děvčat z celé Evropy. Gratulujeme Barči 
k bronzovému úspěchu! 

Zlatý úspěch v Trenčíně: Mikuláš 
Valenta a Samuel Srněnský ovládli 
Velkou cenu!

Dne 14. prosince 2024 se osmičlenná sestava zápasníků SK Tichá 
zúčastnila Velké ceny Trenčína, kterou pořádal oddíl TJ  Dukla 
Trenčín. Turnaje se  zúčastnilo 91 závodníků z  11 oddílů, a  naši 
borci se na tomto kvalitně obsazeném turnaji rozhodně neztratili.

Mikuláš Valenta a  Samuel Srněnský předvedli skvělé výko-
ny, když nekompromisně porazili všechny své soupeře a odvezli 
si zlaté medaile. Filip Kocián získal stříbro a ukázal, že má dobře 
našlápnuto, aby příště dosáhl na zlato.

Bronzové medaile vybojovaly Rozálie Andělová, Anna Zahradní-
ková a Eliška Zátopková, které se statečně postavily svým chla-
peckým soupeřům a předvedly nasazení a odvahu. Kousek od me-
daile zůstal Mathyas Lukeš, který obsadil čtvrté místo. Na turnaji 
se nedařilo Ondřeji Zátopkovi, jenž skončil na sedmém místě.

Celý tým vedl trenér Jan Zátopek za podpory zkušeného trenéra 
Zdeňka Lišky. Turnaj přinesl mnoho cenných zkušeností. Gratu-
lujeme všem zúčastněným!

Výsledky našich závodníků:

Jméno Věková  
kategorie

Hmotnostní  
kategorie Umístění

Mikuláš Valenta Přípravka B 25 kg 1. místo
Samuel Srněnský U13  45 kg 1. místo
Filip Kocián U15 57 kg 2. místo
Anna Zahradníková Přípravka B 47 kg 3. místo
Rozálie Andělová Přípravka B 28 kg 3. místo
Eliška Zátopková Přípravka B 35 kg 3. místo
Mathyas Lukeš Přípravka A 52 kg 4. místo
Ondřej Zeman Přípravka A 40 kg 7. místo

 

Nová trenérská energie pro SK Tichá: 
Zdeněk Srněnský a Marek Jančar 
získali licenci Trenér 3. třídy

Ve  dnech 13.–14. prosince 2024 
se  v  Brně uskutečnilo intenzivní 
třídenní školení trenérů 3. třídy, 
kterého se  zúčastnili dva zástup-
ci našeho oddílu – Zdeněk Sr-
něnský, dlouholetý asistent tre-
nérů a  spolupracovník SK  Tichá, 
a  Marek Jančar, bývalý úspěšný 
zápasník. Pro Marka Jančara byl 
návrat do  světa zápasu obzvlášť 
významný, protože po letech strá-
vených v zahraničí se rozhodl vrá-
tit do  oddílu a  předat své cenné 
zkušenosti současné generaci 
dětí. Nyní už  i  jeho čtyřletý syn 
pokukuje po  zápasení, pomalu 
si osvojuje žíněnku. Kdo ví, možná 
jednou bude novou nadějí tichav-
ského zápasu.
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Oba účastníci hodnotí tento víkend jako velmi náročný, ale záro-
veň nesmírně přínosný. Školení bylo plné nových informací, prak-
tických ukázek i zkušeností z oblasti vedení mládeže. Kromě me-
todiky tréninku zahrnovalo také témata výživy a kompenzačních 
metod, což jsou klíčové aspekty při práci se sportovci.

Na závěr školení museli účastníci projít písemnými testy a ústními 
pohovory, které oba naši zástupci úspěšně zvládli, a získali tak li-
cenci Trenér 3. třídy.

Tento úspěch posiluje trenérskou základnu našeho oddílu a zna-
mená nový impulz pro jeho budoucí rozvoj.

Oslava úspěchů a skvělé sezóny: 
Výroční setkání oddílu

Dne 11. ledna 2025 se kulturní dům naplnil do posledního místa. 
Rodiče, prarodiče, sourozenci, příznivci našeho oddílu, sponzoři 
a významní hosté včetně starostky Mgr. Michaely Štefkové a mís-
tostarostky Mgr. Dany Kocourkové se  sešli k  oslavě úspěšného 
roku 2024.

Předseda oddílu Petr Bordovský uvedl bohatý program. Úvodem 
proběhlo vyhodnocení sezóny 2024, ve které náš oddíl absolvo-
val 29 turnajů a získal 57 zlatých, 49 stříbrných a 29 bronzových 
medailí. Největším úspěchem bylo zisk pěti titulů Mistrů ČR, čty-
řikrát titul vicemistra a  jednou bronz, mezi které patří Dami-
án Večeřa, Samuel Srněnský, Dorota Andělová, Lukáš Zrubek 
a Barbora Svobodová.

Hlavním momentem večera bylo vyhlášení nejlepšího zápasní-
ka za rok 2024, kde se hodnotila nejen docházka na tréninky, ale 
i úspěchy na turnajích. Na třetím místě se umístil Samuel Srněn-
ský, druhé místo obsadil Damián Večeřa a titul nejlepšího zápas-
níka získal Mikuláš Valenta.

Po oficiálním programu následovaly hry a soutěže pro děti, které 
si zasoutěžily v týmech, zatímco dospělí využili příležitost k přá-
telskému posezení. Vrcholem večera pak byla diskotéka pro do-
spělé, kterou vedl DJ Jirka Valenta.

Velké poděkování patří rodičům, kteří se postarali o bohatý raut 
plný sladkých i slaných specialit. Děkujeme také všem, kteří se po-
díleli na organizaci večera a pomohli s jeho hladkým průběhem.

A samozřejmě děkujeme našim sportovcům za jejich píli a úspě-
chy. Gratulujeme všem oceněným a  těšíme se  na  další skvělý 
rok plný zápasnických úspěchů!

Turnaj O zlaté jablko Jablunkov: 
Skvělý start sezóny!

Dne 25. ledna 2025, jsme vyrazili do blízkého Jablunkova na první 
turnaj v tomto roce. Turnaje se zúčastnilo 190 závodníků z 22 od-
dílů a pěti zemí (Česko, Slovensko, Španělsko, Polsko, Rakous-
ko). Naši zápasníci předvedli skvělé výkony a díky jejich bojovnos-
ti jsme si vybojovali celkové 5. místo oproti loňskému 7. místu 
mezi oddíly. Domů jsme si  odvezli nejen cenné zkušenosti, ale 
také prestižní zlaté jablko!

Mikuláš Valenta bojoval jak lev, ale neurval to  a  obsadil skvělé 
2. místo. Stejně úspěšná byla Justýna Zátopková, Anna Zahrad-
níková, Eliška Zátopková, Mathyas Lukeš a Antonín Štůrala, kteří 
si  také odvezli stříbrné medaile. Vítězslav Pítr vybojoval bronz 
a připsal si tak krásné 3. místo.

Těsně pod stupni vítězů se  umístili Patrik Tománek a  Adam Zá-
topek na  4. místě. Sebastián Srněnský a  Nina Fuňková obsadili 
5. místo. Viktor Hlavinka a Roman Tománek skončili na 7. místě, 
zatímco Dominik Fuňka a Ben Rossmanith obsadili 8. místo. Voj-
těch Kubečka se umístil na 9. místě. Ondřej Zátopek a Ondřej Ne-
nutil se dělili o 14. místo a Rozálie Andělová uzavřela výsledkovou 
listinu na 15. místě.

Gratulujeme všem našim zápasníkům k  vynikajícím výsledkům 
a děkujeme za skvělou reprezentaci oddílu! Těšíme se na další tur-
naje, kde budeme opět bojovat o cenné kovy! 
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Výsledky našich závodníků:

Jméno Věková  
kategorie

Hmotnostní  
kategorie Umístění

Mikuláš Valenta Přípravka B 25 kg 2. místo
Anna Zahradníková Přípravka B 52 kg 2. místo
Eliška Zátopková Přípravka B 39 kg 2. místo
Justýna Zátopková Přípravka B 22 kg 2. místo
Mathyas Lukeš U13 57 kg 2. místo
Antoním Šturala U13 63 kg 2. místo
Vítězslav Pítr Přípravka A 35 kg 3. místo
Patrik Tománek U13 31 kg 4. místo

Adam Zátopek U13 63 kg 4. místo
Sebastián Srněnský U15 68 kg 5. místo
Nina Fuňková Přípravka B 25 kg 5. místo
Viktor Hlavinka Přípravka A 31 kg 7. místo
Roman Tománek U13 43 kg 7. místo
Dominik Fuňka U13 47 kg 8. místo
Ben Rossmanith Přípravka B 28 kg 8. místo
Vojtěch Kubečka Přípravka A 39 kg 9. místo
Ondřej Zátopek Přípravka A 39 kg 14. místo
Ondřej Nenutil Přípravka B 28 kg 14. místo
Rozálie Andělová Přípravka B 28 kg 15. místo

Český zahrádkářský svaz Tichá 
Předvánoční posezení 
zahrádkářů

Tradiční vánoční posezení zahrádkářů pro-
běhlo těsně před svátky v pátek 20. prosin-
ce 2024. Tentokrát jsme se  nesešli u  krbu 
Domu zahrádkářů, ale naše obec nám 
poskytla prostory Kulturního domu. Po-
hoštění a  vánoční výzdobu jsme chystali 
už dopoledne v malém sále. Akci zahájilo 
několik vánočních písní, které si  pro tuto 
příležitost připravili naši zahrádkářští mu-
zikanti se svými dětmi a přáteli. Svými ko-
ledami a písněmi navodili v sále příjemnou 
vánoční atmosféru. 

Předseda Jiří Trinkewitz pak poděkoval 
všem za množství práce, kterou jsme spo-
lečně vykonali v sadu, v moštárně i na par-
kovišti. Také František Vaněk hodnotil 
a chválil pilné obětavce, kteří Dům zahrád-
kářů vyklízeli před rekonstrukcí.

Pak nás paní Korčeková pozvala zhlédnout 
zajímavou výstavu o  tichavském dřevě-
ném kostelíčku. 

Posezení a  zábava, výborné pohoštění, 
dobře jsme si  popovídali s  přáteli. Sešlo 
se nás letos opravdu nevídaně. Shodli jsme 
se  na  tom, že  pro naši výroční schůzi za-
hrádkářů v pátek 7. března 2025 připraví-
me stoly ve velkém sále kulturního domu, 
abychom měli na zábavu i tanec více místa. 
Poseděly s námi i paní starostka a místosta-
rostka. S  manželi Baarovými jsme domlu-
vili jarní přednášku o  jehličnanech našich 

zahrad a nejen o nich. Nálada byla skvělá 
a posezení pokračovalo dlouho do noci. 

Přejeme všem zahrádkářům i  občanům 
Tiché mnoho štěstí, zdraví a radosti nejen 
z našich zahrádek. Tak ať nám optimismus 
a činorodost vydrží i v roce 2025!

Lenka Mladěnková
tajemnice a kronikářka ČZS Tichá

Není škola jako  
škola, všude 
se přiučíme
Pro žáky je povinná základka a pokračová-
ní na  střední. Nerozhodní pro zaměstná-
ní pokračují na  vysoké. A  co  v  důchodu? 
Být poškolákem a najít si podle záliby další 
vzdělávání. Letos v lednu i aktivní čtveřice 
z Tiché zvládla sedm testů s  80 otázkami 
další semestr pro tzv. třetí věk. Slavnostní 
ocenění bylo studujícím předáno na MěÚ 
ve Frenštátě p. Radhoštěm.

Za spolužáky Alena Korčeková

http://www.ticha.cz/
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Klub důchodců 
V prosinci se v Klubu důchodců konaly dvě 
příjemné akce. Nejprve Mikulášská nadíl-
ka, kdy jsme se vzájemně obdarovali drob-
nými dárky. Ve  středu 18. prosince pak 
proběhlo vánoční posezení s  hudebním 
vystoupením frýdeckého pěveckého sou-
boru Radost. Jejich písně a básně nás po-
hodově a vánočně naladily.

Pak mezi nás přišla i  paní místostarostka 
a  společně jsme popřáli naší oslavenkyni 
Ludmile Bílkové k  jejím 90. narozeninám. 
Ta pro všechny připravila s dcerou výtečné 
pohoštění. Také prozradila, že  za  její elán 
a činorodost může každodenní pravidelný 
pohyb.

Všem občanům Tiché přejeme hodně zdra-
ví a štěstí v roce 2025.

Pěvecký sbor Šátek 
 
Tichavský tuleň 
O  víkendu 25.–26. ledna proběhl 28. roč-
ník Tichavského tuleňa. Ten byl letos, krom 
sopečných vulkánů, především o  konfronta-
ci (i  propojení) dvou zcela různých světů. Bí-
lého a  černého v  podání polské fotografky, 
která  se  vdala do  Senegalu a  světa placatého 
a  kulatého. Hlavně při druhé zmíněné před-
nášce bylo obecenstvo velmi emotivní. Byla 
to zkouška, jak moc jsme schopni přijmout (to-
lerovat) někoho s naprosto odlišnou vírou a ná-
zory, nebo taky jak se  umět bránit manipula-
cím a dezinformacím? Umíme to? Máme dost 
argumentů? 

V  neděli pak nemálo účastníků využilo příle-
žitost zchladit horké hlavy v chladném splavu 
a vesele si zadovádět při ohni a harmonice. 

Rádi přijmeme i návrhy místních, koho zajíma-
vého pozvat příště jako přednášející, aby se sál 
zaplnil více Tichavjany, a ne hlavně vzdálenější-
mi účastníky. Děkuji. 

za TM Pavel Knebl

Pozvánka 
Obec Tichá Vás srdečně zve v úterý 6. května 2025 od 11:00 hod. na PIETNÍ 
AKT u Pomníku obětem II. světové války před obecním úřadem u příleži-
tosti 80. výročí osvobození naší obce a vítězství nad nacismem.  

Pozvánka
Klub důchodců Tichá pořádá zájezd do  Myronova divadla v  Ostravě 
na muzikál OLIVER ve čtvrtek 26. června 2025. Váš závazný zájem hlaste 
paní Novákové na tel. číslo 730 674 971.

Masáže, mobilizace, SM Systém

        

        Frenštát p.R ( poliklinika ) 
         Lichnov 125 ( u kostela ) 

           objednání na tel  731 181 619
         www.bugybalance.cz

Inzerce
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Pomohli jste nám 
splnit náš sen o novém 
pianinu! 
Díky nadaci Karla Komárka, společnosti Petrof a především DÍKY 
NEZIŠTNÉ PODPOŘE řady lidí, organizací, firem a obcí, jsme jako 
šestá ZUŠ zapojená do projektu Piana do škol dostali k novému 
roku ještě jeden vánoční dárek a to nové pianino, které bude již 
brzy sloužit našim žákům a pedagogům v jejich výuce.

Velmi si každého daru vážíme, protože jsme se na začátku ani ne-
odvažovali doufat, že se nám podaří v tak krátkém čase získat fi-
nanční podporu potřebnou k nákupu nového hudebního nástro-
je pro naše klavíristy a nutnou ke splnění podmínek nadačního 
projektu Piana do škol. 

Bohužel nemůžeme jmenovitě poděkovat každému z dárců, pro-
tože část peněz byla věnována anonymně nebo platbou přes 
QR  kód, kde nevíme, kdo konkrétně do  sbírky přispěl. Z  celého 
srdce tak děkujeme všem, kteří se do projektu zapojili, tato pod-
pora je pro nás opravdu velmi cenná.

Naši mladí klavíristé se stali tvářemi letošního adventního kalen-
dáře školy, který si  můžete i  zpětně prohlédnout na  stránkách 
školy - www.zusfrenstat.cz.

Děkujeme a budeme se těšit na viděnou na některé z našich při-
pravovaných akcí.

Pedagogové a žáci ZUŠ Frenštát pod Radhoštěm 

Specialista na výrobu a renovaci pomníků

      www.kamenictviburda.cz                  774 889 261

Před Po

Renovace starších terasových pomníků

Broušení terasových pomníků bezprašnou technologií přímo 
na místě s aplikací impregnačních ochranných nátěrů 

MIMOŘÁDNÁ NABÍDKA: nyní zvýhodněná cena na broušení starých 
terasových pomníků + impregnační nátěr ZDARMA!

Nabízíme Vám profesionální služby za velmi příznivé ceny
• Zakázková výroba žulových pomníků klasických i originálních tvarů a barev
• Rekonstrukce stávajících pomníků
• Broušení terasových pomníků bezprašnou technologií přímo na místě 

 s aplikací impregnačních nátěrů
• Sekání a opravy písma (zlacení, stříbření, stínování a barvení)
• Pomníkové doplňky: lampy, vázy, vitríny (nerezové, bronzové, žulové)
• Kopání a betonování základů, veškeré betonářské práce kolem pomníků
• Likvidace a odvoz stávajících pomníků

Využijte 20% slevu na sjednané zakázky na rok 2021

Průběh sjednání zakázky
• Přijďte za námi na uvedený hřbitov 

(viz. zadní strana letáčku)
• Konzultace v místě realizace 

ZDARMA
• Vytvoříme Vám cenovou kalkulaci
• Zapůjčení katalogu s širokým 

výběrem pomníků
• Sepsání smlouvy na objednanou 

práci
• Žádné zálohy, platba až po 

dokončení prací
• Široký výběr kvalitního žulového 

materiálu
• Záruka kvality, 15 let v oboru
• Doprava na zakázku ZDARMA

Více na zadní straně

•	 Výroba	a	montáž	hrobů	na	zakázku
•	 Odborné	renovace	a	opravy	stávajících	pomníků
•	 Strojní	broušení	terasových	pomníků	bezprašnou	tech.	

přímo	na	místě
•	 Sekání	a	opravy	písma	(zlacení, stříbření a barvení)
•	 Pomníkové	doplňky	všech	druhů	(nerezové, bronzové, žulové)
•	 Zhotovení	nových	betonových	základů
•	 Likvidace	a	odvoz	stávajících	hrobů

Akce 20%	SLeVa na renovace teracových hrobů 
(broušení, rovnání, impregnace a obnova písma)

ZaVOLejte	–	Přijedeme	–	POradíme	–	Zaměříme	–	naceníme

Krajský úřad Moravskoslezského kraje ve spolupráci 

se Sociální komisí při OÚ Tichá pořádá

Besedu 
Ze života pěstounů aneb další 
povídání s pěstouny u kávičky
♥ 
♥ klub důchodců Obecní úřad Tichá

VSTUP ZDARMA
Přijďte se nás zeptat…

Pro další informace kontaktujte 
OSPOD Frenštát p. R., tel.739 067 169

http://www.ticha.cz/
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Připojíme vás k internetu i tam, 
kde to jiní neumí.

Volejte 24/7
nebo pište na info@tlapnet.cz

www.tlapnet.cz

+420 606 606 035

3O dní  
na vyzkoušení

podpora 
24/7

výběr tarifů  
od 245 Kč

sleva až 30%  
s předplatným

rychlost až  
2 GB/s

TV se zpětným 
přehráváním

Internet?
Jedině  
Tlapnet!

Tichá

I ve vaší obci

OTEVŘENÍ
RESTAURACE

S NOVÝM PROVOZOVATELEM

OTEVÍRACÍ DOBA
PO: 11:00-22:00
ÚT: 11:00-22:00
ST: 11:00-22:00
ČT: 11:00-22:00
PÁ: 11:00-23:00
SO: 11:00-23:00
NE: 11:00-22:00

*OTEVÍRACÍ DOBA SE MŮŽE NA
ZÁKLADĚ POŘÁDANÝCH AKCÍ LIŠIT

TEL: +420 605 523 916

ROZVOZ POLEDNÍHO MENU
OD 3. 3. 2025 PRO SENIORY

A ŠIROKOU VEŘEJNOST

ČESKÁ KUCHYNĚ
RODINNÉ OSLAVY

FIREMNÍ AKCE
SVATBY

CATERING

FOJTSTVITICHA@SEZNAM.CZ

OBĚDOVÉ MENU V
RESTAURACI A BĚŽNÝ
PROVOZ OD 10.3.2025

ROZVOZ JÍDEL

NABÍDKA
SLUŽEB

MOŽNOST DOVOZU CATERINGU K VÁM DOMŮ! 

TEL: +420 605 523 916
MOŽNOST REZERVACE 

CATERING
OBLOŽENÉ MÍSY, CHLEBÍČKY, ZÁKUSKY, TEPLÉ

RAUTY, STUDENÉ RAUTY, ALKO, NEALKO

DOVOZ DOMŮ 

AKCE
FIREMNÍ VEČÍRKY, SVATBY, OSLAVY NAROZENIN,

DĚTSKÉ PÁRTY, TRACHTY A DALŠÍ

FREZOVANI 
PAREZUˇ

´ ´´
°

VERMEER fréza SC40TX

Zdenek Sikora  Navsiˇ ´´

Inzerce
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